Mittetulundusühing Saarte Kalandus
JUHATUSE  KOOSOLEKU PROTOKOLL
Kuressaare, Rohu 5






10. juuni 2013
Algus  kell 14.03, lõpp kell 15.25
Juhatas Aarne Põlluäär

Protokollis  Tiina Orav
Osalesid: Arvi Talk, Arvi Heinmaa, Mihkel Undrest, Rein Kuusk, Andrei Prii, Aarne Põlluäär, Tiiu Kupp ja tegevjuht Heino Vipp
Puudusid: Ain Toose, Rainer Maripuu
Koosolek salvestatakse diktofonile.

Koosoleku päevakord: 

1. Eelmiste juhatuse koosolekute (02.05-korraline, 09.05-erakorraline, 14.05 ja 16.05- elektrooniline) protokollide kinnitamine

2. Arupärimine juhatuse liikmelt Tiiu Kupilt tema kuuluvuse ja tegevuse kohta teistesse MTÜ-desse, mis on seotud MTÜ Saarte Kalandusega.

3. Hinnapakkumised uuele bürooruumile ja -mööblile

4. Uute liikmete vastuvõtt

5. Kohalalgatatud küsimused

5.1. Projektide rahastamine - Sõrvemaa Arengu Ühing

5.2. Juhatuse liikme esindamine töövaidluses 

5.3. Kirjavahetus ja selle sattumine kolmandate isikute kätte
5.4. Üldkoosoleku toimumine
Koosoleku juhataja paneb hääletusele: kas kõik juhatuse liikmed on nõus juhatuse koosoleku päevakorraga, mis on eelnevalt välja kuulutatud.

Hääletamine: Poolt 6, vastu 0, erapooletud 0
1. Eelmiste juhatuse koosolekute protokollide kinnitamine

KUULATI: 
Aarne Põlluäär - tutvustab eelmiste juhatuse koosolekute protokolle: 02. mai korraline juhatuse koosolek, 09.mai erakorralise juhatuse koosolek. 
Tiiu Kupp liitus koosolekuga
Aarne Põlluäär – tutvustab eelmiste juhatuse koosolekute protokolle: 14. mai elektrooniline juhatuse koosolek ja 16. mai elektrooniline juhatuse koosolek. Info teadmiseks. 
2. Arupärimine juhatuse liikmelt Tiiu Kupilt tema kuuluvuse ja tegevuse kohta teistesse MTÜ-desse, mis on seotud MTÜ Saarte Kalandusega.

KUULATI:
Aarne Põlluäär – Eesti Kalapüüdjate Ühingu esimees on käinud Kalandusnõukogus ja EKF rakenduskava seirekomisjonis, milles MTÜ Saarte Kalandus liige ei ole ning esinduskulud on talle tasutud kõik läbi mittetulundusühingu Saarte Kalandus. See tähendab seda, et juhatust on informeeritud eeldusel nagu MTÜ Saarte Kalandus oleks nendes organisatsioonides liige ja juhatus on andnud ka nõusoleku nende kulude kompenseerimiseks. Kulutused teisele organisatsioonile ei ole abikõlbulikud kulud.
Esindati ka Eesti Kalandusstrateegia ettevalmistava ekspertkomisjoni töös. Seal esindas ta  MTÜd Saarte Kalandus. 
Sõna võtsid:

Tiiu Kupp: Kalandusnõukogus küsiti juba 2009. aastal, kas see on abikõlbulik kulu, kui teise ühingu liige teeb piirkonna kulutusi. Öeldi, et selle jaoks Kalandusfond ongi.
Aarne Põlluäär: Kui see on juhatuse initsiatiiv olnud ja juhatuse liikmetena on kedagi lähetatud, siis ta on abikõlbulik. Palub tegevjuhil raamatupidamisega ühendust võtta, et selgitada välja need täpsed kulud, mis on tehtud nende kahe organisatsiooni esindamiseks Saarte Kalanduse arvelt ja esitada juhatusele vastav kulude aruanne. Selgus ta nüüd tänu sellele, et Tiiu Kupp lahkus tegevjuhi kohalt ja me hakkasime liikmelisust organisatsioonides uuendama, et kes peaks olema esindaja siis nendes nimetatud organisatsioonides ja sealt ta tegelikult välja kooruski, et me ei ole tegelikult liikmed. Info teadmiseks
3. Hinnapakkumised uuele bürooruumile ja –mööblile
KUULATI:
Mihkel Undrest - tutvustab bürooruumide hinnapakkumisi:

MCred OÜ, Tallinna tn. 61, endine koondisemaja.
Osaühing MONA Kaubandus, Tallinna tn. 30 - eraldi sissekäik, suur ruum, WC on olemas kohe seal ruumis, vesi. Kõik asjad on olemas ja talvel on väga soe, kuna ta on soojustatud hästi. Suur parkimisplats on ees.
Osaühing SUNEXPERT, Tolli tn. 7. Suur  ruum, väike parkla - 7 autot mahub.
Sõna võtsid:

Aarne Põlluäär: Hinnapakkumise alusel teen ettepaneku kinnitada Osaühing MONA Kaubandus võitjapakkumiseks. Hääletus
Palun kujundada vastus. Eitavad vastused teistele ja ka parimale pakkumisele vastus. Ja sama bürooga ka mööbel.
Mihkel Undrest: Tutvustab büroomööbli hinnapakkumisi: Argo Koppel oli nõus selle mööbli kohe tegema, Aktsiaselts Saare Erek võib-olla juulikuus. OÜst Rixmarc öeldi, et paari kuu pärast. Mööbel on kujundatud nii, et saame istuda ka nõupidamistelaua taga, kus juhatus mahub kõik ilusti ära. On kaks lisalauda, kuhu saab taotlusvooru jooksul projektid panna tegevtöölistele tutvustamiseks. Siis on riietekapp koos sellise kapiga, kuhu saab panna tassid, suhkrutoosid, mida iganes. On olemas kaks korralikku kõva platega töölauda. Piisavalt, on riiuleid, kuhu saab materjali kenasti ära järjestada korra järgi, et sa leiad sealt kohe ülesse. Oleks me poest hakanud bürooruumi kujundama, siis oleks hoopis kallimaks läinud. Töötoole ei ole pakkumisse pandud, sest need on nii individuaalsed selgadele. Need ostame poest eraldi. Juhatuse toolid võtta kaasa.
Aarne Põlluäär: Kinnitada odavaim pakkumine. Hääletamine
4. Uute liikmete vastuvõtt
KUULATI: 

Aarne Põlluäär - tutvustab liikmete väljaastumise ja liikmeks astumise avaldusi
Eesti Kalapüüdjate Ühing avaldab soovi välja astuda mittetulundusühingust Saarte Kalandus. Hääletus
Liikmeks astumise avaldused:
SK-Trans, Kaljo Sadam. On esitanud ka oma kalapüügiloa.
Šesterikov, Jevgeni, tegevkalur
Heino Vipp, kalapüügiluba olemas. 
Ula-Hansu talu OÜ, Madis Vipp, Äriregistritõend ja kalapüügiluba esitatud. 
Tiiu Kupp, lisaks põhitegevusele salvestab Saaremaa kalanduspiirkonna arengut alates 1991. aastast. Esitatud on äriregistriandmed ja ka kalapüügiluba.
Võtta kõik nimetatud isikud Saarte Kalanduse liikmeteks. Hääletus

5. Kohalalgatatud küsimused
5.1. Projektide rahastamine - Sõrvemaa Arengu Ühing
KUULATI:
Aarne Põlluäär: On esitatud ka eelnõu. PRIA juhtis tähelepanu ja nõuab juhatuse otsust tulenevalt 2013. aasta esimese taotlusvooru hindamiskomisjoni koosoleku otsusest 18.02.2013 ja mittetulundusühing Saarte Kalandus juhatuse koosoleku 10.06.2013 otsusest, kus MTÜ Saarte Kalandus juhatus otsustab rahastada projektitaotlust nr. 20 Sõrvemaa Arengu Ühing täissummaga 43024,26 eurot. Tegemist on olnud ühe näpuveaga, kus on üks väike summa jäänud üldsummast arvestamata ja sellepärast on vaja kujundada siia juurde eraldi juhatuse otsus. 
Sõna võtsid: 
Heino Vipp: Seletab, kuidas teevad ülejäänud - kui on projektitaotlused läbi vaadatud, siis seal on igal ühel nimi, kes esindab, rahastamisele kuuluv summa ja kui palju on punkte. Praegu tekkis selline olukord, et me oleme saatnud ära niinimetatud töötabeli, millel Sõrvemaa Arengu Ühingu projekt ei olnud abikõlbuliku kulu sees. PRIA kinnituslehe peal ta oli, aga selles töötabelis teda ei olnud. Projekt oli selle summa võrra väiksem. Ja sellepärast soovitatigi meile, et edaspidiste selliseis asju vältida, uus otsus. Alati ei ole võib-olla õige sõna, aga väga tihti ütles PRIAs see naisterahvas, et Saarte Kalanduse projektitaotluste menetluses on probleeme sellega, et ei teata, millised on rahastamissummad – kas on täisrahastus, osalise rahastuse saanud. Et selle peame me iga kord ise kinnitama. Mitte nii, et PRIA ei kinnita seda. PRIA ei tea meie rahalist seisu telgede all.
Mihkel Undrest: Summa oli kolmkümmend neli tuhat nelisada üheksateist, aga abikõlbulikuks tunnistati kolmkümmend kolm tuhat üheksasada kaheksakümmend seitse, kui Saarte Kalandus tegevusgrupp on määranud sellise toetuse, on jäetud välja kaasnev tellitud projekteerimistöö 432 eurot, mis on ka siin sees. Liitmisel ja kontrollil on tehtud väike näpukas.
Aarne Põlluäär: Viga on parandatav ja selle otsuse me praegu ka teeme. Hääletus

5.2. Juhatuse liikme esindamine töövaidluses 
KUULATI: 

Aarne Põlluäär – üldkoosolekule esitada otsuse projekt esindaja määramiseks töövaidluses juhatuse liikmega. Palub juhatuse liikmete poolt endale volitust esindada MTÜ Saarte Kalandust nimetatud töövaidluses koos edasivolitamise õigusega advokaadile. Info teadmiseks.
5.3. Tegevjuhi assistendi ametinimetuse ümbernimetamine juhatuse  assistendiks
KUULATI:
Aarne Põlluäär - eelnõu tegevjuhi assistendi ümbernimetamine juhatuse assistendiks ja palga määramine. Tegemist on 31. oktoobril 2012, 9. novembril 2012 juhatuse koosolekutel käsitletud teemadega, mille kohta otsused on tänaseni veel vormistamata. See tähendab seda, et teha lõpuks sisuline otsus kirjalikult tagasiulatuva jõuga ja otsuse eelnõu on saadetud teile ka kõigile laiali. Selle kohta tegi märkuse revisjonikomisjon. Kui see on vajalik, siis võin selle ette lugeda. Kas keegi peab seda vajalikuks? 
Vajalikuks ei peetud. 

Siis paneme ta hääletusele.
Sõna võtsid:  
Arvi Heinmaa: Tagasiulatuvalt saab teha?

Aarne Põlluäär: Tagasiulatuvalt tulebki ta meil teha, sellepärast et revisjonikomisjon on sellele tähelepanu pööranud ja käskinud otsused korrektselt vormistada.
Hääletus
5.4. Kirjavahetus ja selle sattumine kolmandate isikute kätte

KUULATI:

Aarne Põlluäär - Probleem tekkis ühest jalutama läinud kirjast liikmelisti, mida keegi väidetavalt sinna ei ole adresseerinud. Kõik IP-aadressid on üle kontrollitud. Oleme kontrollinud üle ka büroo arvutite IP-aadressid, et kas on läinud siit välja, siit kabinetist. Siit arvutitest välja ei ole läinud. On tuvastatud, et tegemist on logiga arvutist nimega TIIU , milline käis Sarma võrgust läbi Teetormaja võrgu.

Kirja on edasi saatnud arvuti, mille nimeks on TIIU ning mis asus kirja saatmise hetkel Teetormaja võrgus. Väljuvaks meiliserveriks on kasutatud serverit server.sarma.ee. On vaja teha otsus, kas anname asja õiguskaitseorganitesse või leiame teise lahenduse.
Mihkel Undrest: Ma tegin meili teel ettepaneku, anda asi politseisse. Hääletus
5.5. mittetulundusühing Saarte Kalandus kuulumine erinevatesse komisjonidesse
KUULATI:
Mihkel Undrest – saata ministeeriumile kirjad, me ei jää ootama, millal Tiiu meile edastab tema meiliaadressile tuleva informatsiooni.
Sõna võtsid:

Andrei Prii: Selle taha vormistame juhatuse otsuse, et astuda liikmeks. Seirekomisjon ja Kalandusnõukogu

Aarne Põlluäär: Ettepanek koostada siia juurde juhatuse otsus, et me astume Kalandusnõukogu ja ka Seirekomisjoni liikmeks. Hääletus
5.6. Üldkoosoleku toimumise korralduslik pool
KUULATI:
Aarne Põlluäär - üldkoosoleku päevakord kinnitatud, eelnõu valmis koosoleku ajaks. Info peaks olema liikmelisti ära saadetud. Arutada vaja korralduslikku poolt. Info teadmiseks. Tänab lõpetavat juhatust tehtud töö eest. Töö on olnud pingeline.
OTSUSTATI:
1. Kinnitada eelmised juhatuse koosolekute protokollid

Poolt 6, vastu 0, erapooletud 0
2. Arupärimine juhatuse liikmelt Tiiu Kupilt tema kuuluvuse ja tegevuse kohta teistesse MTÜ-desse, mis on seotud MTÜ Saarte Kalandusega. Info võetud teadmiseks
3. Hinnapakkumised uuele bürooruumile ja –mööblile
3.1. Valida Mona Kaubandus OÜ kui kõige odavam hinnapakkumine bürooruumile
Poolt 6 vastu 0 erapooletu

3.2.  Valida Argo Koppel kui kõige odavam hinnapakkumine büroomööblile
Poolt 6, vastu 0, erapooletu 0
4. Uute liikmete vastuvõtt
4.1 . Eesti Kalapüüdjate Ühingu väljaastumine mittetulundusühingust  Saarte Kalandus
 Poolt 6 , vastu 0, erapooletu 0
4.2. Võtta mittetulundusühing Saarte Kalandus liikmeteks SK-Trans, Šesterikov, Jevgeni, Heino Vipp, Ula-Hansu talu OÜ, Tiiu Kupp.
Poolt  6, vastu 0 , erapooletu 1
5. Kohalalgatatud küsimused

5.1. Projektide rahastamine Sõrvemaa Arengu Ühing. Otsus lisatud.
Poolt 6, vastu 0, erapooletu 1

5.2. Juhatuse liikme esindamine töövaidluses. Info  võetud teadmiseks
5.3. Tegevjuhi assistendi ametinimetuse ümbernimetamine juhatuse assistendiks. Otsus lisatud
Poolt 6 , vastu 0 , erapooletu 1
5.4. Kirjavahetus ja selle sattumine kolmandate isikute kätte. Ettepanek, pöörduda õiguskaitseorganite poole
Poolt 5, vastu 0, erapooletu 2
5.5. Palun Põllumajandusministeeriumil kaaluda võimalust võtta mittetulundusühing Saarte Kalandus Kalandusnõukogu ja EKF Rakenduskava Seirekomisjoni liikmeteks
Poolt 6, vastu 0, erapooletu 1

5.6. Üldkoosoleku toimumise korralduslik pool. Info võetud teadmiseks.
Koosoleku juhataja:                                                        Koosoleku protokollija:

