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Mittetulundusühingu Saarte Kalandus juhatuse korraline koosolek 10. 08. 2017. a

PROTOKOLL nr 9

Koosoleku aeg ja koht: 10. 08. 2017. a Kuressaare, Tallinna 30, mittetulundusühingu Saarte Kalandus bürooruum

Koosoleku algus: kl 11.00

Koosoleku lõpp: kl 12.37

Koosolekul osalesid juhatuse liikmed: Jüri Saar, Heimar Laanemets, Vello Salong, Kalle Lasn, Mihkel Undrest.

Eda Kesküla (lhp)

Koosolekut juhatas: Jüri Saar (juhatuse töökava §4p10)
Koosolekut protokollis: Hille Tänak- Helde (juhatuse töökava §4p11)

Koosolek salvestatakse diktofonile.
Päevkord:
1. Saaremaa kalanduspiirkonna Poola õppereisi toimumise organisatoorsete küsimuste arutelu.

2. Ülevaade ja kokkuvõte Saaremaa Kalurite Päeva 2017 läbiviimisest.

3. Ülevaade 06. – 09. juulil Kreekas toimunud biosfääri alade koostööd ettevalmistava rahvusvahelise koostööprojekti nõupidamisest.
4. Peipsi õppereisi kava tutvustamine ja kinnitamine.

5. Avalduste läbivaatamine.

6. Kohalt algatatud küsimused. 

J. Saar – paneb  koosoleku päevakorra hääletusele
Hääletus 

Poolt 5, vastu 0, erapooletud 0

Vastu ja erapooletud ei olnud

1. Saaremaa kalanduspiirkonna Poola õppereisi toimumise organisatoorsete küsimuste arutelu.

KUULATI

H. Tänak- Helde – Poola Darlowska Grupa algatusrühma esindajad on teinud ettepaneku, et saavad meie kalureid vastu võtta oktoobri lõpust kuni novembri keskpaigani ehk siis minna saaksime 44 või 45 nädalal. Poola algatusrühma esindajad pakuvad välja esialgse kava alusel Darlowo sadama külastust, seal on väike kalatööstus, kus nad fileerivad ja pakivad kala. Siis külastaksime ka Ustka ja Slupski sadamaid, kohalikku kalaturgu ja kalurite enda majandamisel olevat toitlustusüksust. Samuti toimub ühine seminari vormis ümarlaud, kus saab arutada mõlemale piirkonnale sarnaseid probleeme, näiteks hülgekahjud ja võimalused nendega toime tulla. Samuti tuleks arutelule mitmekesistamise ja kala väärindamise teemad ja muud võimalikud ühised teema haakumised. Õppereisi korraldamisele aitab kaasa meie ühingu liige Els Ulman- Kuuskman ja tema pakkus välja ka võimaluse, et juhul kui vahepeatus on Klaipedas, saab ta seal organiseerida mõne kalandusega tegeleva ettevõtte külastuse. Reis Kuressaarest bussiga Darlowo linna võtab aega ca 17 – 20 tundi, mis tähendab, et enne Poolat peame kusagil ööbima, et piisavalt varakult kohale jõuda. Üks võimalus on minna ka lennukiga Gdanskisse vahemaandumisega Varssavais ja võtta siis rendibuss. Palun juhatusel paika panna õppereisi toimumise aeg kuupäevaliselt ja teha ettepanekuid õppereisi teiste objektide külastamise osas. Siis saaksime poolakatele kuupäevad teada anda, nad saadavad meile vajadusel kutse. Büroo võtab majutuse ja transpordi osas hinnapakkumised, sõlmida tuleb koostöökokkulepe vastavalt meetme 3.4 määruse §5 lg2 ja septembri alguses esitaksime projekti PRIA-sse, oktoobri lõpuks peaks see olema läbivaadatud ja rahastamise otsus tehtud.

Sõna võtsid

M. Undrest – oktoobri lõpp peaks meile sobima, hilisemale ajale ei ole mõtet reisi lükata, siis on juba ilmastikuolud kehvad.

J. Saar – väljasõiduajaks tuleb siis 44 nädal ja minema võiks hakata juba pühapäeval, 29. oktoobril, mis on 43. nädala viimane päev. Kui grupi suurusest rääkida, siis minu ettepanek on grupi suurus 15 inimest, kuna raske oli kokku saada Peipsi reisile 20. inimest, sama probleem võib tekkida ka Poola reisile osalejate leidmisega.,

H. Tänak- Helde – mitu päeva õppereis võiks kesta, programm, mida poolakad välja pakuvad ei ole väga tihe ja vahemaad ei ole objektide vahel pikad?

M. Undrest –esimene päev sõidame Leetu, ööbime seal, või Poola piiri ääres,  kaks päeva oleme Poolas kohapeal, siis tuleb Riia kalaturu külastus ja seejärel kojusõit, reis on pikk, nelja ööbimisega.

J. Saar – kui on soov tulla tagasi läbi Riia, tuleb minna bussiga.

H. Tänak- Helde – kas see vahepeatus Klaipedas esimesel päeval jääb siis paika?

K. Lasn – läbi Klaipeda minnes tuleb teha päris pikk ring, kas otseminemise võimalust ei ole?

M. Undrest – Klaipeda külastusega tuleb päris suur ring sisse, büroo peab kaaluma muid võimalusi, külastades mõnda sisemaal olevat kalakasvatust näiteks, peame Darlowossse jõudma võimalikult varakult.
2. Ülevaade ja kokkuvõte Saaremaa Kalurite Päeva 2017 läbiviimisest.

KUULATI

H. Tänak- Helde – büroo poolt on ettepanek mitte enam teha kaluritepäevi kahepäevastena, kuna koolituspäevast osavõtvate ühingu liikmete arv on liiga väike, mis näita, et kaluritel puudub huvi teoreetilist laadi koolituse vastu. 07. juuli õppepäeval Nasva klubis osales ühingu 133 liikmest kõigest 22 inimest. 08. juulil Mõntu Sadamas toimunud PPA poolt korraldatud praktilisest merepääste koolitusest võtsid osa seitse meest ja pealtvaatajaid oli viis – kuus inimest. Saarte Kalanduse rahaline panus selle aasta kaluritepäeva korraldamisel oli nagu eelmiselgi aastal 6000,- eurot. Kaluritepäeva korraldamist toetasid veel meie ühingu liikmed Pihtla Vallavalitsus ja Torgu Vallavalitsus.

Sõna võtsid:

M. Undrest – kaluritepäeva toimumise kahepäevane traditsioon peab jätkuma, me peame muutma koolituspäeva formaadi selliseks, et see rannakalurit huvitaks. Näiteks tutvustama uusi püügivahendeid, mis aitavad suurema püügi läbi sissetulekuid suurendada. Koolituspäev võiks olla ka näiteks õppereisi vormis, külastades kohalikke ettevõtteid, andes sellega erinevaid ideid, kuidas oma tegevusi mitmekesistada. 

J. Saar – kaluritepäeva koolituspäeva formaadi ja teemade arutelu tuleb põhjalikult läbi mõelda ja saata liikmetele sellekohane kiri, et nemad ise teeksid omapoolseid ettepanekuid, mida koolituspäeval näha ja kuulda soovitakse. 

V. Salong – samas võiks kaaluda, et koolituse osa oleks enne kaluritepäeva ametlikku algust.

J. Saar – siis tuleks rohkem keskenduda ka kalurkonna pereliikmete, naiste- laste, koolitusvajadusele, sest reeglina tullakse kohale ühe autoga ja kui kalur peab tulema varem ning pere tuleb peaürituse alguseks, tekitab see transpordi osas probleemi.

H. Tänak- Helde – sel rahastusperioodil pööratakse üleeuroopaliselt suurt rõhku naiste osakaalu suurendamisele rannakalanduses, see võiks isegi olla koolituspäeva korraldamise üks ideedest.

H. Laanemets – reklaami vähesus on ka kindlasti üks puudus, miks inimesi oli vähe.

H. Tänak- Helde – teade kaluritepäeva õppepäeva ja kontsertürituse kohta saadeti kohalikku ajalehte, teated saadeti ka liikmelisti ja olid üleval kodulehel.

M. Undrest – Kadi Raadios tuleb ka teade avaldada. Õppepäeva läbiviimisel tuleks mõelda ka kalurkonna tunnustamisele ja motiveerimisele n.ö. muude „pehmete väärtuste“ läbi, jagades näiteks ühingu liikmete lisaks käepaeltele kaluritepäeva särke.

V. Salong – ka muusikalise valiku osas tuleks keskenduda rohkem kalurite maitsele, sel aastal olid ansamblid liiga noortekesksed ja muusikatelgis oli valju tümpsu tõttu pea võimatu olla. Samas oli sel aastal nn „kalurite telgi“ paigutus kaheosalisena väga hea.

M. Undrest – ansambli osas oli meil tegelikult teine valik, Meie Mees, aga nemad ütlesid viimasel minutil ära. Aga selle peale saab mõtelda ja eeltööd järgmise aasta kaluritepäeva korraldamiseks juba käivad. Kaluritepäeva käesoleva aasta täpne eelarve oli 29 000,-  eurot. Minu ettepanek on, et järgmisel aastal võiks Saarte Kalanduse rahaline panus olla suurem kui 6000,- eurot ja kaasata tuleks rohkem kohaliku omavalitsuse vahendeid ning otsida ka teisi koostööpartnereid, sest kalurkonna esindajaid on meil nii Saaremaal, Muhus kui ka Ruhnus.

J. Saar – aasta lõpus tuleme selle teema juurde tagasi, selleks ajaks on meil kodutööna uued ideed õppepäeva korraldamiseks olemas ja ka liikmetelt oleme saanud loodetavasti tagasisidet, kuidas seda üritust korraldada.

3. Ülevaade 06. – 09. juulil Kreekas toimunud biosfääri alade koostööd ettevalmistava rahvusvahelise koostööprojekti nõupidamisest.

KUULATI

M. Undrest – pakkumine sõita Kreekasse tuli MTÜ Hiidlaste Koostöökogu poolt. Tegemist oli biosfääri alade koostööd ettevalmistava rahvusvahelise koostööprojekti nõupidamisega Leonidio LAG’ ga. Nende huvi biosfääri kaitseala kohta on suur, aga kuidas seda luua ja kuidas kasutada, sellekohane teave ja kogemus neil puudub. Mind kaasati, et tutvustaksin kuidas biosfääri kaitseala loomine mõjutab kalandusega seotud tegevusi.  Sõidu esimene eesmärk oli sõlmida koostöömemorandum, mille alusel kreeklased tulevad siia, käivad ära Vilsandil, projekti teisel poolel saavad minna saarlased ja hiidlased Kreekasse tutvuma sealse loodava biosfääri alaga, sealhulgas kohaliku rannakalandusega. Leonidias sõlmitud lepingu üheks osapooleks oli ka Saarte Kalandus.

Sõna võtsid:

H. Laanemets – mina olin Lääne- Eesti Saarestiku Biosfääri kaitseala programmi üks loojatest.

H. Tänak- Helde- edaspidi tuleb Hiidlaste Koostöökogul teha meile ettepanekud koostöötegevuste osas, et saaksime need kanda oma järgmise aasta rakenduskavasse, sest hetkel läheb see reis nagu Karlskronagi oma meie algatusrühma rahastamise eelarvest, mitte koostöötegevuste eelarvest. Algatusrühma koostöötegevuste määrus lubab koostööd ka kalanduse väliste algatus – ja LEADER gruppidega aga see tuleb vormistada vastavalt määruse nõuetele. Hiljemalt oktoobri lõpuks novembri alguseks peaksid koostööettepanekud meieni jõudma. Koostöötegevusteks peame me kirjutama projekti ja PRIA peab selle heaks kiitma. Hetkel saab selle reisi vormistada välislähetusena.

M. Undrest – bürool tuleb MTÜ Hiidlaste koostöökoguga ühendust võtta ja sel teemal rääkida, et saaksime koostööd jätkata. Koostöötegevuste eelarve on suur ja meil jäävad need summad muidu kasutamata, või võetakse need meilt ära. 

J. Saar – võtame info teadmiseks ja teeme edaspidi koostööd erinevate gruppidega nii nagu määrus nõuab. 

4. Peipsi õppereisi kava tutvustamine ja kinnitamine.

KUULATI

H. Tänak- Helde –  Peipsi õppereisi ettevalmistused on lõppenud ja koostatud on ka õppereisi täpne kava, mis on juhatusele eelnevalt tutvumiseks saadetud. Kas juhatusel on kava muutmise osas ettepanekuid?. Mittetulundusühingu Saarte Kalandus esindajate õppereis Peipsi kalanduspiirkonda toimub siis ajavahemikul 23. – 26. august. Väljasõit ühise bussiga algab 23. augusti hommikul kell 08.30, koguneme ühingu büroo juurde parklasse. Õppereis on osalejatele transpordi, majutuse, hommiku- ja õhtusöökide osas tasuta.  Nii öelda omaosalusena tuleb kanda 23.08., 24.08., 25.08. ja 26.08. lõunasöök (24.08. ja 25.08. lõuna on meie grupile broneeritud, hinnad on vahemikus 2.20 – 5,- eurot, 23.08. ja 26.08. lõunapausi osas vaatame jooksvalt). Õppereisi info saadan liikmelisti ja see on leitav ka kodulehelt. 24. augustil külastame erinevaid Peipsi kalanduspiirkonna ettevõtteid ja samal õhtul toimub ka ühine seminarivormis ümarlaud. 25. augustil objektide külastus jätkub. Lühendada tuleb 25. augusti programmi selliselt, et jõuaksime hiljemalt 17.00 Värskasse. 26. augustil, enne kojusõitu on meil võimalus külastada Lüübnitsa sibula- ja kalalaata.
Sõna võtsid:

M. Undrest – õppereisi 24. augusti kava pole vaja muutma hakata, nimekirjas olevad sadamad asuvad lähestikku, meil on ka lõunapaus ja kui on vaja saame ka jooksvalt kavas muudatusi teha.
5. Avalduste läbivaatamine

J. Saar – juhatusele on laekunud avaldus Kuno Kongaselt, kes soovib astuda ühingu liikmeks. Paneb avalduse hääletusele.
Hääletus 

Poolt 5, vastu 0, erapooletud 0

Vastu ja erapooletud ei olnud
J. Saar – juhatusele on laekunud avaldus Martin Mailt, kes soovib astuda ühingu liikmeks. Paneb avalduse hääletusele.
Hääletus 

Poolt 5, vastu 0, erapooletud 0

Vastu ja erapooletud ei olnud

6. Kohalt algatatud küsimused. 

H. Tänak- Helde – siia päevakorrapunkti alla on laekunud üks teema või küsimus, mida juhatus peab arutama. Puudutab see 2016. a taotlusvooru I tegevussuunda laekunud FIE Kalle Kreisi projektitoetuse taotlust „Jääpurumasinate ja kiirjahutuskapi soetamine.“ Selle taotluse menetlemisega on juhtunud selline eksitus, et vahetusse on läinud omafinantseeringu ja taotletava toetuse suuruse summad. Seda esmalt taotleja enda eksimuse tõttu, kes kirjutas need summad projekti lühikokkuvõttes valedesse lahtritesse kuigi taotlus ise oli vormistatud summade osas korrektselt. Projekti registreerimisel läks taotluse summana kirja projekti lühikokkuvõttes ekslikult toetuse summa lahtrisse kirjutatud omafinantseeringu summa 4312,- eurot ja tegelik toetuse summa 6468,- eurot, mida taotleja soovis oma projekti elluviimiseks saada, jäi tähele panemata ja rahastamise ettepanek saadeti PRIA’sse summas 4312,- eurot. Tekkinud ebakõla jäi märkamata nii bürool,  hindamiskomisjonil kui ka juhatusel. Kahjuks ei pöördunud ka PRIA selgitust nõudva küsimusega taotleja ega algatusrühma poole, et oleks õigeaegselt selle vea parandada saanud. 02. mail 2017. a tegi PRIA eelnimetatud projekti kohta rahastamise otsuse nr 17-6/ 133 Lisa 1 jrk 1 summas 4312,- eurot. Kuna taotlejal on projektis nimetatud seadmed juba soetatud, tegi PRIA talle ettepaneku, et ta pöörduks meie poole ja taotleks juhatuselt, uut rahastamise ettepanekut, nii, et toetuse summa oleks kokku 6468,- eurot. Kuna tegemist oli ka meiepoolse eksimusega, kas juhatus on nõus muutma FIE Kalle Kreisi 2016. a esitatud projektitoetuse taotluse „Jääpurumasinate ja kiirjahutuskapi soetamine“ viitenumbriga 833016740087 rahastamise ettepanekut ja esitama vastava otsuse toetuse summa suurendamise kohta 2156,- euro võrra PRIA’sse?

Sõna võtsid

M. Undrest – kuna tegemist on näpuveaga, mis on muutnud sisuliselt taotlejale määratud toetuse summa suurust, siis tuleb juhatusel teha uus rahastamise ettepanek ja esitada see PRIA’le.

J. Saar – paneb ettepaneku hääletusele. Kes on selle poolt, et võtta vastu põhjendatud otsus, teha  PRIA’le ettepanek EMKF meetme 3.3 2016. a taotlusvooru laekunud FIE Kalle Kreis  projektitoetuse taotluse viitenumbriga 833016740087 „Jääpurumasinate ja kiirjahutuskapi soetamine“ rahastamise 02. 05. 2017. a otsuse nr 17-6/ 133 Lisa 1 tabeli kanne nr 1 muutmise kohta järgmiselt:

Suurendada toetuse summat 4312,- eurot 2156,- euro võrra nii, et kogu toetus oleks 6468,- eurot. 

Hääletus 

Poolt 5, vastu 0, erapooletud 0

Vastu ja erapooletud ei olnud
OTSUSTATI
1. Võtta mittetulundusühingu Saarte Kalandus liikmeks Kuno Kongas.

Alus: K. Kongas 10. 07. 2017. a ava
ldus

Poolt 5 vastu 0 erapooletuid 0
2. Võtta mittetulundusühingu Saarte Kalandus liikmeks Martin Mai.

Alus: M. Mai 09. 08. 2017. a avaldus
Poolt 5 vastu 0 erapooletuid 0
3. Võtta vastu põhjendatud otsus, teha  PRIA’le ettepanek EMKF meetme 3.3 2016. a taotlusvooru laekunud FIE Kalle Kreis  projektitoetuse taotluse viitenumbriga 833016740087 „Jääpurumasinate ja kiirjahutuskapi soetamine“ rahastamise 02. 05. 2017. a otsuse nr 17-6/ 133 Lisa 1 tabeli kanne nr 1 muutmise kohta järgmiselt:

3.1 suurendada toetuse summat 4312,- eurot 2156,- euro võrra nii, et kogutoetus oleks 6468,- eurot. 

Poolt 5 vastu 0 erapooletuid 0

Koosoleku juhataja: Jüri Saar                                             

Koosoleku protokollija: Hille Tänak- Helde
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