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Mittetulundusühingu Saarte Kalandus juhatuse korraline koosolek 20. 06. 2017. a

PROTOKOLL nr 8
Koosoleku aeg ja koht: 20. 06. 2017. a Kuressaare, Tallinna 30, mittetulundusühingu Saarte Kalandus bürooruum

Koosoleku algus: kl 11.00

Koosoleku lõpp: kl 12.11

Koosolekul osalesid juhatuse liikmed: Jüri Saar, Heimar Laanemets, Vello salong, Kalle Lasn, Tiina Mai, Mihkel Undrest, tegevjuht Heino Vipp.

Eda Kesküla (lhp)

Koosolekut juhatas: Jüri Saar (juhatuse töökava §4p10)
Koosolekut protokollis: Hille Tänak- Helde (juhatuse töökava §4p11)

Koosolek salvestatakse diktofonile.

Päevkord:
1. Ülevaade Kaluritepäeva 2017 organisatoorsetest tegevustest

2. Arutelu teemal „Harrastuskalapüügi kala müümine ja püügilimiitide seadmine“

3. Avalduste läbivaatamine 

4. Kohalt algatatud küsimused

J. Saar – paneb  koosoleku päevakorra hääletusele
Hääletus 

Poolt 6, vastu 0, erapooletud 0

Vastu ja erapooletud ei olnud

1. Ülevaade Kaluritepäeva 2017 organisatoorsetest tegevustest

KUULATI

H. Vipp – tutvustab Saaremaa Kalurite Päeva 2017 raames 07. ja 08. juulil toimuvate õppepäevade päevakava.

Õppepäeva esimene päev toimub 07. juulil Nasva Klubis algusega kell 10.00 -15.00. Kalanduse konsultant Els Ulman- Kuuskman räägib kala väärindamisest ja Rootsi Karlskrona kalurite tegemistest. Viking Life- Saving Equipment Estonia AS juhatuse liige Jaanus Zovo tutvustab põhjalikult erinevate päästevestide kasutamist. 08. juulil kell 14.00  - 17.00 toimub Mõntu Sadamas teoreetiline ja praktiline merepääste tund, mille raames rannakalurid saavad teadmisi järgmistel teemadel:

· Teooria:

· enesepääste vahendid ja nende kasutamine;

· Politsei- ja Piirivalveametis kasutatavad päästevahendid (ülikond, mask, snorkel, lestad)

· päästeülikond (ülesehitus, kontroll, kasutamine, hooldamine, säilitamine)

· päästevest

· Praktilised tegevused:

· merepäästes kasutatavad sõlmed;

· ohutus- ja enesepääste võtted;

· vette hüpped, ülikonnaga ujumine, huddling, help;

· päästevahendid ja nende kasutamine

· Merepäästetunni läbinutele tunnistus ja meene.

Praktiline merepääste tund toimub koostöös PPA laevaga L-112 VALVE ja Kuressaare SAR üksusega. Merepääste tundi viib läbi tunnustatud merepäästja ja pinnaltpääste instruktor Eimar Täht.

Kolme tunni jooksul näidatakse ja mängitakse läbi erinevad ohusituatsioonid, mis võivad reaalselt kaluril merel tekkida. Merepääste tundi on võimalik kaldalt jälgida, kohale on kutsustud ka ERR reporter Margus Muld, kes teeb mõlemast õppepäevast uudistelõigu.
M. Undrest – annab ülevaate Saaremaa Kalurite Päeva 08. juuli kontsertüritusest. 08. juulil algusega kell 18.00 toimub Mõntu Sadamas traditsiooniline kaluritepäeva tähistamise pidulik kontsert. Rahvale esinevad Juss Haasmaa koos bändiga Trikster, bänd Ska Faktor ja kohalike noorte bänd Ocean Credit. Sissepääs on kõigile tasuta, avatud on puhvet, lastele on batuudid. Kõik korralduslikud tegevused sujuvad plaanipäraselt ja kaluritepäeva tähistamine toimub taas väga heal tasemel.

Sõna võtsid

J. Saar – koolituspäeva teates oli kirjas, et tasuta käepaela 08. juuli üritusele saavad kõik 07. juuli õppepäeval osalejad, kuidas seda mõista?

H. Vipp – käepaelad saavad ainult koolitusel osalevad ühingu liikmed. Bürool on veel  ettepanek osta ühingu eelarvest kaheksa päästevesti, et nendega premeerida kohaliku arengustrateegia elavdamise mõistes 08. juuli praktilisest päästeõppusest osavõtjaid. Juhatus saab selle küsimuse otsustada Kohalt algatatud küsimuste punkti alt.

2. Arutelu teemal „Harrastuskalapüügi kala müümine ja püügilimiitide seadmine“

KUULATI

H. Vipp – Eesti Kalaliit on tõstatanud küsimuse mis puudutab harrastusliku kalapüügi käigus püütud kalade müüki või müügi legaliseerimist, eeskätt talvisel perioodil Pärnu lahel (aga samuti Peipsi järvel). Riigikogu Keskkonnakomisjoni poolt kutsuti kokku töögrupp vastava probleemi lahendamiseks. Töögrupi esimene kohtumine toimus 25. mail 2017. aastal Keskkonnaministeeriumis ning sellest kutsuti osa võtma kõigi kalanduspiirkondade esindajad,  harrastuspüüdjate esindajad, osade riigiasutuste esindajad ning samuti teadlased. Peamiseks probleemiks on talvise harrastusliku jääaluse kalapüügi käigus püütud kala müügist ja kokkuostmisest tulu saamine eeskätt Pärnu lahel. Problemaatiliseks kalaliigiks on ahven. Tegevusgruppide esindajad märkisid, et probleem ei ole ainult Pärnus ja Peipsil, teistes Eestimaa piirkondades on samuti sarnaseid probleeme näiteks nakkevõrkudega püügil. Kalaliit kommenteeris nende poolt üles tõstatatud harrastusliku kalapüügi käigus müüdud kala müügi idee vajalikkust, sellega, et kuna talvisel perioodil kutselised kalurid ei saa oma vahenditega kala kätte ning tehased, kes ahvenaid fileerivad jäävad oma toorainest ilma siis peaks selle kala kuidagi püüdjatelt siiski kätte saama. Liidu sõnul liigub illegaalselt turustatud kala erinevaid kanaleid pidid Lätti ja sealt Poola ning lõppturud on mujal Euroopas, mistõttu Eesti ettevõtjad jäävad konkurentsis teiste riikide ettevõtjatele alla. Töögrupp esitas mõned meetodid olukorra lahendamiseks. Meetoditeks olid – järelevalve tõhustamine, ametkondade vaheline koostöö, harrastuskalapüügi kala müügi legaliseerimine, sikuti kutselise kalapüügivahendiks määramine, päevased väljapüügilimiidid harrastuskalastajatele ning eelteate kohustus kutselistele kaluritele.

Loetletud võimalustest peeti Keskkonnaministeeriumi poolt kõige ebatõenäolisemaks  harrastuskalapüügi kala müügi legaliseerimise võimalus kuna seda keelab kehtiv Eesti seadusandlus alates 2004. aastast ning alates 2009. aastast ka Euroopa Liidu seadusandlus. Samuti välistati sikuti kutselise kalapüügi vahendina, sest sellega tekitataks juurde veel grupp kutselisi kalastajaid, mis tõenäoliselt suurendaks survet kalavarule. See võimalus ei kaotaks ka ebaseaduslikke müügitehinguid, tekiks kaks gruppi nn kutselised sikuti kaustajad ja harrastuslikud sikuti kasutajad, nende vahel oleks suhteliselt lihtne ahvena müügi tehinguid ellu viia.

Töögrupp jõudis arusaamale, et harrastusliku kalapüügi käigus püütud kala müük ei ole tegevus, mida peaks õigustama ning sellest olenevalt ei nähta legaliseerimiseks võimalust. esialgu kehtestatakse talvisel jääalusel ahvenapüügil päevalimiit, et seda näiteks kolme aasta pärast analüüsida, kas ja kuidas on olukorda mõjutanud. Lisaks eeltoodule jõuti veel arusaamale, et harrastuskalastaja peab viibima enda püütud kala juures. Kala päritolu tõendab selle püüdnud isik isikut tõendava dokumendiga. Konkreetset limiiti tegevusgrupi koosoleku käigus veel ei kinnitatud.

Sõna võtsid:

J. Saar – kas meie piirkonnas on harrastuspüüdjad probleemiks?

H. Vipp – harrastuspüüdjad meie piirkonnas ei ole suureks probleemiks, kuigi ebaseaduslikku kala müüki kindlasti tehakse aga selle jälgimiseks puuduvad võimalused ja kogused on minimaalsed.

H. Laanemets – kui harrastuspüüdja hakkab enda püütud kala müüma, siis ei ole tegemist enam harrastuspüügiga vaid kutselise püügiga. Limiitide seadmine eeldab väga tugeva kontrollisüsteemi juurutamist.

J. Saar – juhatus toetab seisukohta, et harrastuslikule kalapüügile ei laiene püütud saagi müügi legaliseerimine.

3. Avalduste läbivaatamine 

KUULATI

J. Saar – juhatusele on laekunud avaldus Aivo Lonksult, kes soovib astuda ühingu liikmeks. Paneb avalduse hääletusele.
Hääletus 

Poolt 6, vastu 0, erapooletud 0

Vastu ja erapooletud ei olnud

4. Kohalt algatatud küsimused

KUULATI

J. Saar – paneb hääletusele büroo ettepaneku osta mittetulundusühingule Saarte Kalandus kaheksa (8) päästevesti ja premeerida nendega kohaliku arengu strateegia elavdamise raames 08. 07. 2017. a Politsei- ja Piirivalveameti poolt korraldatud praktilisel päästetehnika kasutamise õppusel osalenuid. Osalejate nimekiri on koostatud.

Hääletus 
Poolt 6, vastu 0, erapooletud 0

Vastu ja erapooletud ei olnud

M. Undrest – kuidas on büroo teostanud sadamate seiret, et fikseerida ehitustööde alguse eelne seisund?

H. Vipp – annab ülevaate kalanduspiirkonnas olevate sadamate seirest, mille ta viis läbi ajavahemikul 06. – 16. juuli 2017. .

Seire aruanne:

Võrkaia sadam 

On väga kehvas seisukorras. Sadamakaisid kui selliseid enam ei ole. Lõunapoolsem kaiosa on mõningal määral säilinud. Sadamas üks paat, sadamas on püüniste märgid, mis viitab mõningasele kalapüügile. Ära on viidud sadamast kalapump. Seis vilets.

Kallaste sadam

Sadam on saanud I perioodis täisrahastuse. Väliselt sadam väga ilus, renoveeritud. Külaskäigu hetkel oli sadamas 8 alust. Enamus paate ei ole mitte kai ääres, vaid vastaspool asuvas kaldal. Põhjendus proosaline, kai pealt veepiirini oli 140 sm. Kai on ehitatud nii kõrge, et minna paati ja sealt välja on kai ääres võimatu. 

Taaliku sadam

Väga trööstitu pilt, sadamas ei ole ühtegi paati, kaatrit, laeva. Sadama territoorium on hooldamata. Mis veel silma jäi, oli see, et kui ka laevad seal oleksid, on manööverdamine raske. Süvendatud osa on väike, kas on siis liiva uuesti täis toonud, või ei ole piisavalt süvendatud.

Orissaare Uisusadam

Kai ääres kaheksa alust, neist enamus on kaluripaadid. Vesteldes kohaliku kaluriga selgus, et Uisusadamat kasutavad suvisel hooajal üsna palju kalureid. Kohalikud kalurid kavatsevad teha MTÜ, et organiseeruda ja survestada omavalitsust midagi ära tegema

Turja sadam

Sadamas on kaks kalapaati. Kaide pealmine osa on säilinud, paneelid heas korras. Probleem on paneelide aluskonstruktsioonidega. 2017. aasta I taotlusvoorus saadi rahastus 60 000 eurot. Loodame, et suudetakse leida omaosalus suurem, projekti kaoks küsiti 110 000 eurot

Kungla sadam

Sadamas toimus laste üritus, kohal oli kaitseliit, politsei. Sadamas 12 alust, pooled neist kaluripaadid. Sadam on EL rahadega korda tehtud, meilt said 2017 I voorus rahastuse 60 000 eurot. Üldpilt hea, sadamat kasutatakse ja hooldatakse.

Soela sadama

Soela sadam on saanud I rahastusperioodil täisrahastuse. Sadamas on 15 alust, sadam väga heas korras, rõhku on pööratud ka heakorrale. Ümbruskonnas on palju suvilaid, paljud suvilaomanikud kasutavad sadamat ja on lootust, et sadam jääbki kogukonna kasutamiseks. Sealne vilgas ehitustöö viitab sellele, et  kogukond suureneb veelgi ja sadamat kasutatakse üha intensiivsemalt

Varese sadam

Sadam viletsas olukorras. Koristatud on sadamakai, kaks suuremat alust on tõstetud maale. Kaevatud on väikene kanal, mille kaudu käivad merel kaks väikest kaluripaati. Paistab, et hakatakse renoveerima sadamat oma jõududega. 

Rannaaugu sadam

Sadam saanud I rahastusperioodis täisrahastuse. Probleemne sadam, PRIA nõudis renoveerimiseks mõeldud raha tagasi, on ka kriminaalmenetlus ja asi on jõudnud kohtusse. Sadamas 4 kaluripaati. Sadam korras ja kohalikud kalurud saavad senini merele. Kalurkond täieneb suvel tunduvalt suvilaomanike näol. Vesteldes kaluritega, selgub nende mure kala turustamisega, Nasva(Öselfish) lesta vastu ei võta

Atla sadam

Sadamas kaks lõbusõidukaatrit  ning üks kalapaat. Sadam on saanud eelmises rahastamisperioodis rahastuse. PRIA on teinud oma tagasinõuded sadama rahastuses. 2017.a I taotlusvoorus kirjutati projekt kalurite maja renoveerimiseks. Projektitaotluse väideti, et on 30 kutselist kalurit. Mida aga pole, on kaluripaadid.

Muratsi sadam
Sadamas külastamise hetkel 11 kalapaati. Teistest sadamatest eristab Muratsi sadamat see, et sadamas on ainult kalapaadid.
Sadam renoveerimata, ümbrus korrastamata, sadam piirneb aiaga. Kindlasti perspektiivikas koht. Saanud rahastuse 2017 I taotlusvoorus.  Sdamat kasutavad nii kutselised kui harrastuskalurid.
Koguva sadam
Sadam ilusti korras.  Sadamas 2 kaluripaati ja 3 kaatrit-jahti. Ümbrus korrastatud. Saanud osalist rahastamist meie käest kui ka EAS-st. Kai peal statsionaarne kraana. Avatud välikohvik.
Nasva Jõesadam
Seni kontrollitustest sadamatest kõige rohkem  kutselise kalapüügiga seotud tegevusi. Üks paatkond lõpetas kala andmist, järgmine paatkond tuli merelt kalaga. Sadamas 19 kalapüügialust, kõik kaluripaadid. Kai on olukorras, kus peab vaatama, kuhu astud.  Eksperdi poolt tehtud hinnang on, et 2-3 aasta pärast võib kai muutuda varisemisohtlikuks ja kai peale minek keelatakse ära.  Ka kala andmine ei vasta enam tänase päeva nõuetele.
Läätsa sadam
Sadama kai vajab rekonstrueerimist. Sadamas üheksa kaluripaati, üks oli merelt veel tulemas. Paadid on kõik kalapüügipaadid, 8-9 m, on ka väiksemaid.  Meilt on saadud rahastust, väga ilusti on korda tehtud kalurite püüniste- ja olmehoone. Üldpilt meeldiv.
Mõntu sadam
Kalasadamatest kõige rohkem korrastatud. Seni ehitatud kaid on korras, kai ääred püsivad korralikult, sisse varisenud kohtasid ei ole. Eelnevad etapid lõpetatud, uus ehitus on algamas. On tehtud e-riigihange, mis on lõppenud ja ehitaja leitud. 

Sõna võtsid
V. Salong – paljudes varasemal rahastusperioodil renoveeritud sadamates on kaid liiga kõrged ja kaluripaadist ei ole võimalik kaile ronida ja kalakaste sinna tõsta. Ka Muratsi sadamas on kai ca 1,40 m kõrge ja sealt ei ole samuti võimalik paati pääseda, sadamates kaide renoveerimisel tuleks seda jälgida, et need oleksid ka kaluritele reaalselt kasutatavad.

OTSUSTATI
1. Võtta mittetulundusühingu Saarte Kalandus liikmeks Aivo Lonks.

Alus: A. Lonks 23. 05. 2017. a avaldus

Poolt 6 vastu 0 erapooletuid 0

2. Osta mittetulundusühingule Saarte Kalandus kaheksa (8) päästevesti ja premeerida nendega kohaliku arengu strateegia elavdamise raames 08. 07. 2017. a Politsei- ja Piirivalveameti poolt korraldatud praktilisel päästetehnika kasutamise õppusel osalenuid.

Poolt 6 vastu 0 erapooletuid 0
Koosoleku juhataja: Jüri Saar                                             

Koosoleku protokollija: Hille Tänak- Helde
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