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Mittetulundusühingu Saarte Kalandus juhatuse  korraline koosolek 29. 08. 2016. a

PROTOKOLL nr 10

Koosoleku aeg ja koht: 29. 08. 2016. a Kuressaare, Tallinna 30, MTÜ Saarte Kalandus bürooruum

Koosoleku algus: kl 12.03

Koosoleku lõpp: kl 13.12

Koosolekul osalesid juhatuse liikmed: Mihkel Undrest, Jüri Saar, Heimar Laanemets, Tiina Mai, Vello Salong, Kalle Lasn, tegevjuht Heino Vipp

Koosolekut juhatas: Jüri Saar (juhatuse töökava §4p10)

Koosolekut protokollis: Hille Tänak- Helde (juhatuse töökava §4p11)

Päevkord:
1.Mittetulundusühingule Saarte Kalandus sõiduauto kapitalirendiga liisimise riigihanke korraldamise läbiviimise otsustamine ja lihthanke korraldamise komisjoni moodustamine ning hanke teostamise eest vastutava isiku määramine

2. Mittetulundusühingu Saarte Kalandus liikmete osalus 04.  – 11. 09. toimuval Saaremaa Toidufestivalil 
3. „Kalapüügiga seonduvate andmete esitamise korra” eelnõu kooskõlastamine ja muutmise ettepanekute tegemine 
4. 06. – 08. oktoobril toimuv rannakaluri 4. taseme kutseeksamiks ettevalmistav koolitus
5. Kohalt algatatud küsimused

Hääletus 

Poolt 6, vastu 0, erapooletud 0
1. Mittetulundusühingule Saarte Kalandus sõiduauto kapitalirendiga liisimise riigihanke korraldamise läbiviimise otsustamine ja lihthanke korraldamise komisjoni moodustamine ning hanke teostamise eest vastutava isiku määramine

KUULATI: 

H. Vipp – tutvustas sõiduauto riigihanke läbiviimise vajadust ja hankedokumendi projekti. Mittetulundusühing Saarte Kalandus on üks väheseid algatusrühmi, kel ei ole veel autot. Hange sõiduauto liisimiseks kapitalirendiga tuleb läbi viia seepärast, et vastavalt 25. 11. 2015. a määruse nr 19 § 17 lg 1 p 11 on ainult kapitalirendi kulud abikõlbulikud.

Sõna võtsid:

M. Undrest – on väga oluline, et bürool on oma auto. Eelmine strateegia periood näitas, et ilma autota ei ole võimalik projektide läbiviimise seiret teostada. Pidev isikliku auto kasutamine töösõitudel ei ole mõeldav.

J. Saar – ühingule sõiduauto kapitalirendiga liisimise vajadus on põhjendatud, hanke läbiviimiseks moodustada juhatuse liikmetest komisjon ja määrata hanke eest vastutav isik.

M. Undrest – komisjoni võiksid kuuluda linnamehed.

J. Saar – teeb ettepaneku valida komisjoni liikmeteks M. Undrest ja V. Salong

M. Undrest – komisjoni esimeheks ja vastutavaks isikuks jääb juhatuse esimees.

J. Saar – teeb ettepaneku kinnitada ühingule sõiduauto kapitalirendiga liisimise riigihanke korraldamise läbiviimise otsus, kinnitada lihthanke dokument ja lihthanke läbiviimise komisjon koosseisus M. Undret, V. Salong, J. Saar ja vastutavaks isikuks määrata juhatuse esimees J. Saar. Bürool valmistada ette lihthanke korraldamiseks vajalikud dokumendid ja avaldada lihthanke teade e- riigihangete keskkonnas.

 Hääletus 

Poolt 6, vastu 0, erapooletud 0

2. Mittetulundusühingu Saarte Kalandus liikmete osalus 04.  – 11. 09. toimuval Saaremaa Toidufestivalil 
KUULATI:

H. Vipp – ühingu liikmete osavõtt Saaremaa Toidufestivalist on üsna kesine, kindlasti on esindatud Tihemetsa Kala OÜ ja R. Paabu oma firmadega aga teiste puhul on osalemine vähetõenäoline

Sõna võtsid: 

M. Undrest – suurtootjatel pole veel hooaeg alanud  ja seepärast ei ole neil festivali külalistele midagi pakkuda.

J. Saar - Eesti toidu kuu avamise puhul toimub 04. septembril Koguva sadamas selline üritus nagu „Kokad ja kalad”, meie ühing peaks olema kalandus vallas põhitegija, kuidas me selles ettevõtmises kaasatud oleme. 

H. Vipp – olen suhelnud festivali ühe eestvedaja – A. Nairisega, kes soovis meie ühingu abi 04. septembri ürituse jaoks kohaliku kala hankimisel. Kala vajatakse ca 30 kg, andsin talle R. Paabu kontaktid ja nad suhtlevad kala osas ise. Võib öelda, et meie ühingu poolt on panustatud Koguva üritusele kohalike kaladega ja T. Mai peaks ka seal osalema.

Kalanduse valdkonnas on ka see probleem, et ei ole eriti palju väiketootjaid, kes oleksid huvitatud oma toodangu toomisest turule, muud toiduainete tootmisega tegelevad valdkonnad on hetkel paremini end turul kinnitanud. Loodan, et edaspidi seoses koostöömeetme rakendumisega ja kohaliku kala väärindamisega tuleb ka meie valdkonnas rohkem väiketootjaid.

J. Saar – võtame info teadmiseks, et meie esindajad osalevad üritusel ja suhtlevad otse korraldajatega.

3. „Kalapüügiga seonduvate andmete esitamise korra” eelnõu kooskõlastamine ja muutmise ettepanekute tegemine 
KUULATI:

J. Saar – Maaeluministeerium on esitanud kooskõlastamiseks Vabariigi Valitsuse määruse "Kalapüügiga seonduvate andmete esitamise kord" muutmise eelnõu tulenevalt uue kalapüügiseaduse jõustumisega 1. juulist 2015. a ning lähtuvalt esilekerkinud kitsaskohtadest kehtiva määruse rakendamisel. Seetõttu on tekkinud vajadus ajakohastada ja täpsustada kehtiva määruse sõnastust, kas meil on muutmise ettepanekuid?

H. Vipp – antud juhul määruses suuri sisulisi muudatusi enam teha ei saa, sest määruse avaldamisega on niigi hiljaks jäädud ja õiguskantsler on MEM’ile ja KKM’ile vastavasisulise ettekirjutuse teinud.

Määruse koostamisel on arvesse on võetud Euroopa Komisjoni inspektorite poolt läbiviidud kontrolli tulemusena tehtud märkuseid. Seoses sellega muutub pisut keerukamaks kalapüügiandmete esitamine kalapüügiks merel kastmõrdasid ja põhjanoota ning samuti 10 m ja pikemaid kalalaevu kasutatavatele rannakaluritele tulenevalt Euroopa Komisjoni auditi ettepanekutest. Kaluritele ja ettevõtjatele muutub püügiandmete ja lossimisandmete esitamine kalapüügil merel kaluri kalapüügiloa alusel natuke keerukamaks ja töömahukamaks. Püügipäeviku andmed tuleb nüüd MEM’ile esitada 48 tunni jooksul, tuleb ka uus kalapüügipäeviku vorm ja andmeid saab üsna lihtsalt esitada elektroonses keskkonnas. Kala esmamüügi eest vastutavatele isikutele muutub töömahukamaks esmamüügiteatiste vormistamine, mille hulk võib suurematel ettevõtetel mitmekordistuda ja töökulu oluliselt kasvada. Need ongi põhilised muudatused.

Sõna võtsid:

K. Lasn – mõrrapüügil kehtib selline nõue ka praegu.

H.Vipp – uue määruse jõustudes, peavad 48 tunni jooksul andmed esitama kõik 10 m ja suuremate kalalaevadega püüdvad kalurid. Kõik muudatused tulenevad EL määrusest, ainuke erinevus on 10 meetrisest laevast alates tuleb täita kalalaeva päevikut ja esitada andmed 48 tunni jooksul.

J. Saar – võtame info teadmiseks ja ettepanekuid ei ole

4. 06. – 08. oktoobril toimuv rannakaluri 4. taseme kutseeksamiks ettevalmistav koolitus
KUULATI:  

H. Vipp – tutvustab koolituse sisu:” Kaheksa tasemega Eesti kutsekvalifikatsiooniraamistik (EKR) jõustus koos uue kutseseadusega 1. jaanuarist 2008. 8-tasemelise raamistiku kehtestamise üks eesmärk oli, et Eestis tõendatud kutseoskused ja väljaantud kutsetunnistused oleksid lihtsamini võrreldavad teiste Euroopa Liidu riikide omadega. Varem kehtis meil 5 tasemega raamistik, mille järgi rannakaluritele väljastati II taseme kutsekvalifikatsiooni tõendav kutsekvalifikatsioonitunnistus. Uues raamistikus vastab sellele 4. tase. Varem väljaantud (rannakaluri puhul siis II taseme) kutsekvalifikatsioonitunnistusi ringi vahetama ei pea, need kehtivad ja on praeguse EKR järgi võrdsed uute, 4. taseme tunnistustega. Rannakalur, tase 4 tähendab, et selle taseme kutsetunnistusega töötaja on oskustöötaja (siin ja edaspidi minu allajoonimised - TR), kes tegeleb kalapüügi ja kala esmakäitlemisega. Lisaks on tema tööülesanneteks püüniste hooldamine, korrastamine ja nende püügiks ettevalmistamine, kalapüügiks vajalike tehniliste vahendite (sh kalalaevad) kasutamine ja hooldamine ning kalasaagi müügiks ettevalmistamine ja ladustamine. Rannakalur kasutab oma töös lubatud kalapüügimeetodeid ja -vahendeid. Ta järgib kalapüüki reguleerivate õigusaktide nõudeid. Ta töötab iseseisvalt ja vastutab oma tegevuse eest. 4. taseme rannakaluri kutsetunnistus annab õiguse olla kantud kalurina kalapüügiloale vastavalt kalapüügiseaduse §41 lõikes 4 sätestatule. Sisevetel töötavatele kaluritele kohaldatakse rannakaluritele esitatavad nõudeid.
K. Lasn – miks seda koolitust kutselisele kalurile vaja on?

M. Undrest – kutselisele kalurile see koolitus midagi juurde ei anna, täiendõpe see ei ole ja olemasolevat II kategooria taset tõsta ei saa. Need, kel üldse ei ole mingit kutselise kaluri tunnistust, nemad võivad sellel koolitusel osaleda. 

H. Vipp – grupp on juba täis, koolitus toimub Nasva klubis

J. Saar – kui grupp on täis, siis see näitab, et koolitusevajadus oli olemas

H. Vipp – koolitus on meie tellitud aga kulud kannab Hiiumaa Ametikool.  

5. Kohalt algatatud küsimused

5. 1 J. Saar – kohalt algatatud küsimusena on tulnud büroo ettepanek tühistada juhatuse 05. 05. 2016. a e- koosoleku otsust nr 16 „Võtta MTÜ Saarte Kalandusele lisalaen 500,- (viissada) eurot  OÜ Kaabeltault ja maksta see tagasi koos 27. 12. 2015. a võetud põhilaenuga  01. augustil 2016. a.” ja vormistada otsus järgmises sõnastuses:

„Võtta  mittetulundusühingu Saarte Kalandus igapäevase majandustegevuse teenuse turuhinna (intress 3,5%) alusel mittetulundusühingule Saarte Kalandus tegevuskulude rahastamiseks laenu 500,- (viissada) eurot Mihkel Undrestilt ja maksta see tagasi hiljemalt 01. 10. 2016. a. Otsus jõustub teatavakstegemisest ja rakendatakse tagasiulatuvalt 05. 05. 2016. a.”

J. Saar – selle päevakorrapunkti otsustamisel palun M. Undrestil ennast taandada.

M. Undrest – taandan ennast antud küsimuse otsustamisest.

KUULATI:

H. Vipp – tutvustab otsuse muutmise tagamaid: 

Väljavõte 05. 05. 2016. a e-koosoleku protokollist nr 6: „PRIA poolt ei ole tänaseni ettemaksu tehtud, kuigi lubati raha arvele kanda 27. aprilliks. 10.maiks on tarvis maksta riigimaksud. Arvel on 1400 eurot. Laenata tuleb 500 eurot, et mitte jääda maksuvõlglaseks. Seoses sellega algatan MTÜ Saarte Kalandus juhatuse e – koosoleku. MTÜ Saarte Kalandus laenab OÜ Kaabeltault 500 eurot (viissada  eurot).”

Kuna mai kuus olid ühingul rahalised raskused üsna suured ja raha oli kiiresti vaja, maksis härra Mihkel Undrest 500,- eurot oma isiklikult pangakontolt, ehk siis sisuliselt muutus 05. mai protokolli nr 6 otsus nr 16 „Võtta MTÜ Saarte Kalandusele lisalaen 500,- (viissada) eurot OÜ Kaabeltault ja maksta see tagasi koos 27. 12. 2015. a võetud põhilaenuga 01. augustil 2016. a.” õigustühiseks. On vaja 05. 05. 2016. a e- koosoleku otsuse tühistamist ja uue otsuse kehtestamist.

MTÜ Seaduse §27 lg5 mõistes on laenu võtmise otsuse muutmine korrektne, laen sai võetud (igapäevaste) tegevuskulude rahastamiseks ja põhikirjaliste eesmärkide täitmiseks ning laenuintress vastab turuhinnale, aluseks võetud Eesti Panga statistikas välja toodud ettevõtetele antud lühiajaliste laenude intressimäärad, mis mais 2016 jäi vahemikku 3,15 – 5,94%. Vastuolu tekib tõesti Põhikirja punkti 6.3. Üldkoosoleku pädevusse kuulub: alapunktiga 6.3.15 Juhatuse või komisjoni liikmetega tehingute tegemine või tema vastu nõude esitamise otsustamine ja selles tehingus või nõudes MTÜ esindaja määramine. 

Tuginedes MTÜ Seaduse § 27 lg 5 teise poole sõnastusele -  „Mittetulundusühingu ja juhatuse liikme vahel tehtud tehing on tühine, kui tehinguga ei nõustunud üldkoosolek. See ei kehti tehingu kohta, mis tehakse mittetulundusühingu igapäevases majandustegevuses kauba või teenuse turuhinna alusel.”

Ka ühingu põhikirja punkt 6.3  tuleb viia kooskõlla MTÜ seaduse § 27  lg 5 ja esitada põhikirja muudatuse ettepanek üldkoosolekule heakskiitmiseks ja kinnitamiseks.

J. Saar – teeb juhatusele ettepaneku tühistada 05. 05. 2016. ajuhatuse e- koosoleku otsus nr 16 ja kiita heaks ning kinnitada juhatuse otsus eelnimetatud laenu osas järgmiselt:

„Võtta  mittetulundusühingu Saarte Kalandus igapäevase majandustegevuse teenuse turuhinna (intress 3,5%) alusel mittetulundusühingule Saarte Kalandus tegevuskulude rahastamiseks laenu 500,- (viissada) eurot Mihkel Undrestilt ja maksta see tagasi hiljemalt 01. 10. 2016. a. Otsus jõustub teatavakstegemisest ja rakendatakse tagasiulatuvalt 05. 05. 2016. a.”

Hääletus

Poolt 5, vastu 0, erapooletud 0, ennast taandanud 1

5.2  J. Saar – kuna 12. septembril on algamas projektitoetuste taotlusvoorud, siis peame rääkima ka sel teemal. Minuni on jõudnud info, et hindamiskomisjoni liikmed soovivad täiendavat teabepäeva, kus neile räägitakse täpsemalt meie kalanduspiirkonna arengustrateegiast.

H. Vipp – infopäev hindajatele toimub enne taotlusvoorude algust. Tulenevalt määruse §27 lg8 p1 peame PRIA’le koos projektitoetuste taotlusega esitama ka juhatuse ja üldkoosoleku põhjendatud otsused, millega võeti vastu ettepanek paremusjärjestuse moodustamiseks. See tähendab ka seda, et hindajad peavad kõiki hindepunkte põhjendama, see on töömahukas protsess. Hindajad on anonüümsed ja annavad oma hindepunktid igale hindajale määratud numbrilise koodi alusel. 

Oleme oma strateegias jätnud endale liiga vähe aega projektitoetuse taotluste menetlemiseks ja hindamistoimingute läbiviimiseks. Töörühm annab oma sisulise hinnangu, projektitaotluste paremusjärjestuse ja projektitaotluste rahastamise ettepanekud hiljemalt 30 päeva jooksul arvates päevast, mil projektitoetuse taotlused anti üle töörühma liikmetele. Seejärel esitab Saarte Kalandus iga taotlusvooru järgselt hindamisprotsessi tulemusena moodustunud projektide paremusjärjestuse koos projektitoetuse taotlustega  PRIA’le. Paremusjärjestuste esitamiseks on Saarte Kalandusel aega 10 päeva alates hetkest, mil hindamise töörühm on oma otsuse edastanud. Meil on aega 40 päeva, mida on vähe. Oleme enda jaoks paberile pannud projektivooru läbiviimise ajakava sellisena, et jääda selle ajapiiri raamesse.

M. Undrest – põhjendused  peavad olema konkreetsed ja sellisena ka juhatuse ja üldkoosoleku protokollis fikseerida. Kui strateegia sellekohane muudatus on vajalik, siis viia see üldkoosolekule heakskiitmiseks ja kinnitamiseks.

H. Vipp – teeme strateegias muudatuse ja laseme üldkoosolekul kinnitada. Ka revidendi valik tuleb uuesti üldkoosolekul kinnitada.

J. Saar – kas on veel küsimusi, mida arutada? 

M. Undrest - võrreldes teiste sarnaste organisatsioonidega jagatakse meie ühingu liikmetele liiga vähe infot büroo ja juhatuse tegevusest ning üldse kalandusvaldkonnas toimuvast, see viga tuleb parandada ja informeerida liikmeid toimuvast.

J. Saar – järgmine juhatuse koosolek toimub peale projektitoetuse taotluste vastuvõtmist, 26. septembril algusega kell 12.00 büroos.

OTSUSTATI

1. Viia läbi lihthange „Sõiduauto kapitalirent“ ühe sõiduauto rentimiseks lihthanke menetlusena, kuna hanke eeldatav maksumus ilma käibemaksuta jääb alla 40 000,- euro. 

1.1 Moodustada punktis (üks)1 nimetatud lihthanke läbiviimiseks, pakkumuste avamiseks, pakkujate kvalifikatsiooni kontrollimiseks, pakkumuste võrdlemiseks ja hindamiseks ning eduka pakkumuse väljaselgitamiseks komisjon mittetulundusühingu Saarte Kalandus juhatuse liikmetest koosseisus: 

Komisjoni esimees: Jüri Saar

Komisjoni liikmed: Mihkel Undrest, Vello Salong

1.2  Määrata punktis (üks) 1 nimetatud lihthanke eest vastutavaks isikuks: juhatuse esimees Jüri Saar. Lihthanke korraldamiseks vajalikud dokumendid valmistab ette ja avaldab lihthanke teate e- riigihangete keskkonnas büroo.

1.3 Kinnitada punktis (üks) 1 nimetatud lihthanke korraldamise dokument. 

1.4 Lihthanke eest vastutaval isikul korraldada punktis (üks) 1 nimetatud lihthanke läbiviimiseks vajalikud toimingud kooskõlas riigihangete seaduse § 182 sätetega ning vastavalt juhatuse  11. 05. 2016. a otsusega nr 20 kinnitatud „Mittetulundusühingu Saarte Kalandus hankekorra“ § 4 ja 6. 


Poolt 6, vastu 0, erapooletud 0
2. Heaks kiita mittetulundusühingu Saarte Kalandus 05. 05. 2016. a e- koosoleku protokolli nr 6 otsuse nr 16 „Võtta MTÜ Saarte Kalandusele lisalaen 500,- (viissada) eurot OÜ Kaabeltault ja maksta see tagasi koos 27. 12. 2015. a võetud põhilaenuga 01. augustil 2016. a” tühistamine, sõnastades otsus järgmiselt:

2.1 Võtta  mittetulundusühingu Saarte Kalandus igapäevase majandustegevuse teenuse turuhinna (intress 3,5%) alusel mittetulundusühingule Saarte Kalandus tegevuskulude rahastamiseks laenu 500,- (viissada) eurot Mihkel Undrestilt ja maksta see tagasi hiljemalt 01. 10. 2016. a.

2.2 Otsus jõustub teatavakstegemisest ja rakendatakse tagasiulatuvalt 05. 05. 2016. a

Poolt 5, vastu 0, erapooletud 0, ennast taandanud 1

Koosoleku juhataja: Jüri Saar                                             
Koosoleku protokollija: Hille Tänak- Helde
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