MEMO 15.11.2014.a. TEHUMARDIL
Osalejad: 
Koosolekust võtsid osa : Hans Varris, Arvi Talk, Paavo Rahnel, Vello Salong, Valdek Küge, Silver Oder, Aivar Läets, Jüri Usin, Arvi Heinmaa. Markus Undrest, Leo Filippov, Ülo Tammeväli, Heikko Eist, Mihkel Undrest, Heino Vipp, Targo Tiidussalu, Madis Sepp
Mis on muutunud paremaks I Strateegia jooksul?
1.Sadamad – kui ei oleks toetusi olnud, oleks meie tegevus lõppenud (enamuses).
Sadam on väliselt ilus, aga me ei jõua oma jõududega sadamat üleval edaspidi hoida. Tuleb teha sadamanõukogu. Et hoida sadamat edaspidi korras. 
Väga tähtis roll peab olema hindamiskomisjonil. Tuleb läbi käia peale projektide andmist, milline on tegevus peale toetuse andmist. On pretensioone sadama ehituse kohta. EI tehtud seda, mida kalurid nõudsid. Siin on oma viga vallal. Ehitatud ei ole projekti järgi. Muulile on veel vaja paarsada kanti kive muuli jaoks. Ehitusjärelevalve oli nõrk.
1.1. Paadid sai renoveeritud
2. Meeste töötingimused on läinud paremaks
3. Osa kaid on õige kõrgusega, osa liiga kõrged.
4. Saime majad tagasi, suhtumine on paranenud
Külad on rahvast tühjad. Ei ole kalureid, ei ole kala ostjaid
5. Huvi rannakalanduse vastu on tõusnud
6. Paranenud on kala kättesaadavus
7. Noori on liikuma kalasadamates
Mis on probleemid?
1. Kalurid  on suht eakad. Noori juurde tulnud ei ole. Projektikirjutajaid noori on juurde tulnud, aga mitte noori kalureid. Seoses probleemidega Ukrainas ootavad meid ees väga rasked ajad. Samuti on probleemid turustamisega Venemaaga. 
2. Uute turgudega leidmisega on probleeme. See tähendab, et kalurile ei saa head hinda maksta. Rannakalandust ootab ees väga raske aeg. Ja seda aastaid. 
Aafrikasse saadetava kala hind on madal.
Omafinantseering on see, mis paneb projektitaotlejatele piirid ette. 
Probleemina nähakse ka jätkuvalt hüljeste poolt tekitatud kahju kalavarudele.
Kuhupoole liikuda?
Tarvis oleks osta väikesed tõstukid, et sadamaid süvendada. Tarvis on kirjutada projekt, mille alusel  soetada vastav tehnika. 
Tarvis on kalapüügi kõrvale lisateenistuseks leida tööd kodu lähedal. Selleks ongi mitmekesistamise telg. Juba praegu on aeg mõelda projektide kirjutamisele.  Mitte jätta seda viimaseks hetkeks.
Koolitusi kalureile selliseid, mis annavad reaalset kasu.  Projektikirjutamine ei ole nii keerukas, kui esialgu paistab.  Eeltöö projekti taotlemisele tuleb varakult ära teha.
Sadamad tuleb ehitada ainult sinna, kus on kala ja kalasadamad
