MTÜ Saarte Kalandus strateegia koosolek 12.07.2014

PROTOKOLL

Koosoleku aeg ja koht: 12.07.2014.a Mändjala kämping, Mändjalas Kaluritepäeval 2014 , 
Koosoleku algus: kl 16.00

Koosoleku lõpp:  kl  18.00

Koosolekul osalejate nimekiri lisatud protokolli lisana

Koosolek salvestatakse diktofonile

Koosoleku juhatajaks valiti Aarne Põlluäär, protokollijaks Kristel Peel
     
Poolt 44, vastu 0, erapooletud 0
Koosoleku päevakord: 

1. Hinnang organisatsiooni hetkeolukorrale 

2. Strateegia muudatused võrreldes möödunud perioodiga 

3. SWOT analüüs
Poolt 44, vastu 0, erapooletud 0
1. Hinnang organisatsiooni hetkeolukorrale.
Aarne Põlluäär: Tegemist meie avakoosolekuga uue strateegia arutelus. Edaspidi toimuvad ka piirkondlikud koosolekud üle maakonna.
2014 a kasutame veel vana strateegiat, mida oleme pikendanud üheks aastaks. 2008 a valmistatud strateegia on olnud väga edukas ja tänu sellele on Saaremaa kalandus täna üsna heal järjel ning oleme loonud kaluritele head võimalused tööks merel ja ka lisateenimise võimaluse, oleme uuendanud kaasaegseks büroo ja head võimalused on saanud kalatöötlejad. Valmistatud on rida uusi sadamaid. Ja seda kõike tegelikult tänu vanale strateegiale, mida selles osas võime lugeda väga kordaläinuks.

Uues strateegias muutub kindlasti strateegia nimi - ei ole enam Saaremaa kalandusstrateegia, vaid saab olema ikkagi kogu maakonna ehk Saare maakonna kalandusstrateegia.

Muutunud on strateegia ülesehitus. Välja on töötatud väga põhjalik juhend, mida Euroopa Liit ja ministeerium soovivad seal näha: põhjalik sissejuhatus strateegias, hetkeolukorra kirjeldus ja analüüs, mis räägib lahti kalanduse hetkeolukorra ja millised on tulevikusuunad. Sinna juurde kuulub ka analüütiline osa, kus läbi enda hetkeolukorra analüüsime me kogu riigi olukorda kalanduses.

Lisaks ka SWOT-analüüs, kus selgitame oma tugevused, nõrkused, võimalused ja ohud valdkonnas.

Visioon ja missioon- kuhu soovime jõuda arenguperioodi lõpuks ja millised on meie põhiväärtused.

Eesmärkide püstitamine- peame täpselt arvestama, millised on meie eesmärgid, et jõuda väljaöeldud visioonini. Siia tuleb ka konkreetsete mõõdikute püstitamine ja SWOTi lahtikirjutamine, mis annab strateegiaperioodi lõpus võimaluse öelda, kas oleme oma eemärgid täitnud.

Eraldi on osa ka teiste organisatsioonide strateegiadokumendid. Alustades riigist ja eriti kohalikest omavalitsustest, kellega soovime oma uue strateegia kindlasti palju detailsemalt ja konkreetsemalt siduda, kui eelmises strateegia dokumendis kirjas.

Tegevuskava- tulevad erinevad teljed, aga 5 telge on nüüd veidi muutunud, võrreldes eelmise perioodiga.

Siia juurde tuleb ka meie oma tegevusgrupi tööplaan ja ka kuidas viime läbi oma taotlusvoore.

Samuti tulevad siia hindamiskriteeriumid, mis peavad meil muutuma väga palju konkreetsemaks, et oleks lihtsam, selgem ja parem hindamiskomisjonil projekte hinnata. 
Lisaks tuleb siia juurde koostada ka kommunikatsiooniplaan.

Eraldi punktina on vaja lahti kirjutada, kuidas me hakkame teostama toetuse saanud projektide seiret.

Strateegia perioodi lõpus peame me andma põhjaliku ülevaate, kuidas me oleme toimetanud ja mida teinud.

Eraldi tuleb veel rahastamise teema, mis on veel lahtine osa, kuna ka meil ei ole riigi poolt täielikke juhiseid selle jaoks.

Edaspidi toimuvad meil veel piirkondlikud koosolekud maakondades, et haarata kõikide piirkondade kalureid. 

Muutused telgede osas:

· Töötlemine ja otseturustamine

· Mitmekesistamine

· Kalasadamate ja lossimiskohtade uuendamine

· Koelmualade taastamine
· Koostöö

Aarne Põlluäär: Ministeeriumi seisukoht on, et uusi sadamaid enam ei ehitata ja taastada saab neid, mis juba alustatud.

Probleem on kindlasti Nasva sadam, mis ei saanud alustatud eelmise perioodi jooksul . Strateegiasse kirjutame kindlasti pingerivi sadamatest, mida võimaluse tekkimise korral peaks alustama ja korda tegema. Sinna läheb Nasva kindlasti sisse

Jüri Saar: kas lautrikohti on võimalik ehitada?
Aarne Põlluäär: hetkel juhend sellekohta midagi ei ütle, aga võimaluse jällegi strateegiasse kindlasti sisse kirjutame.
Mihkel Undrest: Koelmualade taastamisest- vaja on maaomanike luba, vaja on veeerikasutusluba. Asjaajamine selleks võtab mitu aastat aega. 

Heino Vipp: meil koelmualade taastamist kindlasti massiliselt ei tule, aga meie võimalus on see telg lihtsalt jätta väikseks. 

Aarne Põlluäär: Protsente telgede vahel hakkame jagama sügisel ja seal saame reguleerida, kui palju me sellele jagame. Näiteks 1-3%

Viimane telg koostöö on sarnane eelmise strateegia koolitusteljega, lihtsalt tegemist on laiema ja rohkem võimalusi pakkuva teljega nüüd. Annab võimaluse külastada teisi kalandusgruppe ja vahetada kogemusi, õppida teistelt. 

Jüri Saar: Koelmualade taastamise koha pealt peaks kindlasti tegema koostööd kohalike omavalitustega, maaomanikega ja Keskkonnaametiga, kuna seal ei saa hakkama kohalikud omavalitsused üksi, vaid vajame kõikide koostööd. 
Aarne Põlluäär: Kindlasti peame detailselt koostööd tegema kohalike omavalitsustega ja otse vallaarengukavadega. 
Lähitulevikust: täna  tahaksime teha ühise SWOT-analüüsi, et panna kirja teie mõtted meie kalandusolukorra hetkeolukorrast ja tulevikust.

Edaspidi koosolekud piirkondades ning samuti koostöö kohalike valdadega, et koostada korralik sadamate plaan ja paneme sinna ka kohalike omavalitsuste pingerea, missugune võiks olla tulevik nende arendamisel.
Jüri Saar: selliseid kohti, kuhu pole vaja suuri kaisid ehitada, aga kust oleks võimalik kaluril ikkagi merele minna, oleks ennekõike vaja.

Raul Paabu: küsimus uue I telje kohta: kas töötlemises toetatakse ka uusi alustavaid ettevõtteid või seal sarnaselt sadamatele toetatakse ainult juba valmisolevaid ettevõtteid?

Aarne Põlluäär: kui me oma strateegias näeme ette, et toetame ka uusi ja alustavaid ettevõtteid , siis on võimalus kõikidel uutel ettevõtetel alustada. Alustada ei saa ainult nullist sadamaehitust.
SWOT-analüüs lisatud  protokollile.

Heino Vipp teeb kokkuvõtte eelmise strateegia perioodi kalaväljapüükidest ja tõstab esile räime ja ahvena väljapüükide kasvu ja tulu tõusu kaluritele viimastel aastatel.
Koosoleku juhataja: Aarne Põlluäär                     Koosoleku protokollija: Kristel Peel
