MTÜ Saarte Kalandus juhatuse  korraline koosolek 27.09.2015
PROTOKOLL

Koosoleku aeg ja koht: 27.09.2015.a Kuressaare, Tallinna 30, MTÜ Saarte Kalandus bürooruum
Koosoleku algus: kl 11.00

Koosoleku lõpp:  kl  13.00

Koosolekul osalesid juhatuse liikmed: Aarne Põlluäär Mihkel Undrest, Tiina Mai Aivo Tabri, Arvi Talk,  Kalle Lasn, Vello Salong, Rein Kuusk, tegevjuht Heino Vipp
Puudus: Toomas Alas
Koosolek salvestatakse diktofonile

Koosoleku juhatajaks valiti Aarne Põlluäär, protokollijaks Kristel Peel
     
Poolt 7, vastu 0, erapooletud 1
1. Eelmise juhatuse koosoleku 26.06.2015  protokolli kinnitamine

2. MTÜ Saarte Kalandus strateegia  hetkeseis. Arutelu küsimus

3. MES-st võetud laenu kasutamine

4. MTÜ liikmete vastuvõtt/väljaarvamine

5. Taaliku sadama rahastuse seisu tutvustus. Arutelu küsimus

6. Juhatuse esimehe avaldus

7. Kohalt algatatud küsimused

Poolt 8, vastu 0, erapooletud 0
1.  Eelmise juhatuse koosoleku 26.06.2015 protokolli kinnitamine

Aarne: Koosoleku 26.06.2015  protokolli lühikokkuvõte.
   Hääletus
2. MTÜ Saarte Kalandus strateegia hetkeseis. Arutelu küsimus
Aarne: Neljapäeval kohtusime meie strateegia konsultandi Jaan Urbiga ja temaga vesteldes selgus, et strateegia on  põhimõtteliselt meil nüüd valmis ja vaja ainult määruse saabumisel viimistleda. 
Paar sisulist asja, mida juhatus peab veel arutama seal siiski on: puudutab alg- ja sihttasemeid. Kas paneme algtasemeks nulli, nagu soovib Maaelu ministeerium või paneme algtasemeks numbri, kui palju juba on mingit toodet?

Mihkel: kui  ministeerium soovib, et on null algtase, siis paneme nulli.

Aarne: siis panemegi algtasemeks null ja kirjutame joonealuse märkusena, et tegemist on selle perioodi saavutusega. 

Aarne: järgmine probleem on lautrikohtadega- Ministeerium soovib et algtasemel oleks ära nimetatud, kui palju on avalikus kasutuses lautrikohti. Hetkel meil lihtsalt kirjas, et lautrikohad on halvas seisus, see ei sobi, vaja on numbrit. Kirjad valdadesse on saadetud, et kui palju neil on avalikus kasutuses lautrikohti hetkel. Loodame, et nad vastavad ja saame siis nende vastuste järgi jälle alg- ja sihttasemed selles tegevussuunas korrigeerida.
3. MES-st võetud laenu kasutamine
Aarne: Meil on võetud 10 000.- Maaelu Sihtasutusest bürookulutuste katteks. Täna peame otsustama selle raha kasutamise, kuna uue perioodi rahad ei ole veel saabunud ja septembriga on meie enda jäägid lõppenud. Peame hakkama seda raha kasutama, kuni uue perioodi rahade saabumiseni.
Heino: olen PRIA ja ministeeriumiga sellest korduvalt rääkinud ja praegu on seis selline, et kui saabuvad uue perioodi rahad, siis  on abikõlbulikud kulud tagasiulatuvalt 1.juuli seisuga hüvitatavad.

Mihkel: 1 aspekt on veel- hetkel garanteerivad seda laenu 2 isikut- mina ja Arvi. Kui uuel perioodil valitakse uus juhatus, siis peavad 2 liiget juhatusest selle garanteerimise enda kanda võtma. Info teadmiseks
Hääletus
4. MTÜ liikmete vastuvõtt/väljaarvamine
Anton Püüa  TÜ Kõiguste Rannapüügi esindaja soovib MTÜ-st lahkuda.

Hääletus
5. Taaliku sadama rahastuse seisu tutvustus. Arutelu küsimus
Aarne: Kõigepealt annan sõna büroole, et miks peame seda küsimust täna arutama

Heino: Kuna Saarte Hääles oli artikkel, et Taaliku sadama viimast etappi ei ole PRIA poolt rahastatud, siis on avalik huvi olnud suur, et kas me teame, miks ei ole rahastatud ning milline on meie seisukoht. Meie seda ei teagi, miks ei ole rahastatud, kuid kuna meie oleme selle ettepaneku rahastuseks teinud, siis selguse saamiseks, see punkt siin päevakorras ongi.
Rääkisin Taaliku sadama juhatuse esimehe Urmas Mägiga, et ta teeks väikse memo meile nende seisukohtadega, ta vastas, et ta palub seda teha Arvil. Ütles, et nende info kohaselt on Taaliku sadama tehnilise seisukorra kohta vihje PRIA-sse ja PRIA on tellinud ekspertiisi. Ja kui ekspertiisi tulemused saabuvad, siis PRIA ilmselt rahastab.
Arvi: tehti ekspertiis, mingeid eksimusi ei leitud. Välja arvatud paar kuupmeetrit segu, mis oli kai ääre peale valatud krae, L-paneelid, mis olid kai seinaks pandud olid tehtud kõrgemad ja seepärast läks segu vähem. Muid rikkumisi ei leitud- süvendatud on isegi rohkem, kui algselt planeeritud.
PRIAsse saatsime laenulepingud ja muud mida nad küsisid. Neljapäeval rääkisime PRIAga ja nad vastasid, et asi on veninud niigi kaua ja lähipäevil saab asi lahenduse.

Mihkel: siis polegi probleemi ju.

Arvi: Asja ümber on tekitatud väga palju kriminaalset vahtu ja ma ei tea, kellele see kasulik on. Hirmutatakse , et kuulatakse telefone pealt jne. Kristel ütles, et ma olen täielik kriminaal. Et selliseid projekte ei tuleks üldse rahastada.

Kristel: mina ütlesin? Ära palun aja sellist jama.

Arvi: Kelle jaoks see kasulik on? Mina aru sellest nii, et tahetakse Taaliku sadam rahastusest kõrvale lükata, et siis jääks kellelegi teisele rohkem raha.

Mihkel: minu juures käis paar kolm päeva tagasi Targo Tiidussalu, kes väitis, et tema on külast kuulnud juttu, et mina soovin Taaliku sadama konkurentsist välja võtta

Küsisin, et kust sa kuulsid seda juttu ja mis konkurendid te mulle olete Taaliku sadamaga?  Miks peaksin mina seda soovima? Me oleme uue perioodi eel kõik võrdses seisus, kui meie strateegia kinnitatakse. 
Aarne: Kui täna on PRIA poolt ekspertiis tehtud ja see pole tuvastanud mingeid kõrvalekaldeid ja see jääb nende seisukohaks, siis pole õige rääkida mingist vahu tekitamisest. Kui on selge, et Taalikule raha laekub ja saavad oma eluga edasi minna, siis on kokkuvõttes hästi.

Mida rohkem kontrollitakse, seda selgem ja kindlam ning tulemus on hea, kui nad pärast väidavad, et kõik on korras.
Arvi: Heino kohustus oleks öelda, et pöörduge PRIA või Taaliku sadama poole.

Heino: aga täpselt seda ma neile ütlesingi.

Aarne:  Me peame oleme arengutega kursis, mis toimub meie rahastatud projektidega. Kui avalikkus tunneb nende asjade vastu huvi ja siis peab büroo olema asjadega kursis, et kuhu ja mida nad ütlevad. Meil on väga kompetentne büroo.

Mihkel: kui keegi küsib, tuleb vastata ja kui käiakse kontrollimas, siis las kontrollivad

Tiina: PRIA soovib ka enda seljatagust kontrollida, et keegi nende hõlma ei hakkaks.
Mihkel: Ma arvan Arvi, et sa ei pea siin midagi isiklikult võtma. Kui tuli vihje, kontrolliti ja leitakse, et teil on kõik korras, siis seda õigem mees sa oled.

Nüüd on ka juhatuses asi arutatud ja kui nüüd meedia helistab, siis saab Heino öelda, et Taaliku sadamas on kõik korras, ekspertiis ütles seda. 

Aarne: Taaliku sadama puhul on meil asi isegi hästi, kuna meil on sadama liige juhatuses, kes saab operatiivset infot anda. Varem oleme pidanud sadama esindajaid juhatuse koosolekutele kohale kutsuma.

Mihkel: järgmises perioodis on bürool vaja nagunii sügavamalt uurida kõiki projekte ja sadamaid, kuna meile on määrusega pandud seire kohustus.

Arvi: Need asjad algasid peale revisjonikomisjoni. Heino ähvardas mind siin kontoris ja sealt see algas.
Mihkel: peale Heino oli kontoris juhatuse assistent, kas oli ähvardamine?

Kristel: pole mingit ähvardamist olnud. Nagu pole mina ka sind kriminaaliks kutsunud.
Aarne: kui teil on isiklikus plaanis tekkinud probleeme, siis istume asjaosalistega maha  ja räägime neist eraldi, see pole juhatuse teema. Tihti on vaja kolmandat osapoolt, et olukorda selgemaks rääkida. Olen selleks valmis ja lepime aja kokku, kuid juhatuse aega ei ole mõtet isiklike teemadega raisata.
6. Juhatuse esimehe avaldus
Aarne: juhatuse esimees peab olema valmis kõiki probleeme lahendama ja mõnikord ta lihtsalt väsib, siis nii on ka seekord. Olen jõudnud järeldusele, et äkki minu aeg siin hakkab lihtsalt otsa saama ja on aeg anda võimalus kellelegi teisele, kes soovib seda vankrit vedada.
Aivo: jutuks oli, et kui tuleb uus periood, siis astub kogu juhatus tagasi ja valitakse nagunii uus.

Mihkel: sa oled teinud nii tublit tööd ja kalurkond sind austab ja respekteerib. Nende meelest oled mees õigel kohal. Nende ja juhatuse nimel paluksime sind, et jääksid uue perioodi alguseni, kus valitakse uus juhatus. Kui otsustad siis uuesti mitte kandideerida, siis tuleb uus hääletus.

Uue perioodi eel vaatame üle palgamäärad ja kõik muud asjad

Arvi: uuel perioodil võiks toimuda reformimine, nii et büroos on kohapeal 1 inimene ja juhatuse esimehe koht oleks palgaline.

Aarne: tänan teid usalduse ja heade sõnade eest. Asendamatuid inimesi ei ole. Kui rääkida ümberkorraldustest büroos, siis siinkohal ei ole ma Arviga nõus. Büroo ja juhatuse esimehe vahel on väga hea koostöö ja tänu neile on mul olnud suhteliselt lihtne ja meeldiv töötada. Ka hetkel on juhatuse esimehe koht tasuline, kuid jah, see tasu ei ole väga motiveeriv. Aega selleks tööks tuleb võtta pere ja öötundide arvelt.
Mihkel: arvestades järgmise perioodi tööd, mida on vaja teha, siis meil on 2 väga pädevat töötajat, kellel mõlemal on omad ülesanded.
Tiina: järgmises perioodis on bürool seirekohustus , millega kasvavad tööülesanded veelgi.

Heino: järgmises perioodis on isegi büroos ettenähtud kuni 3 töökohta.

Aarne: seda arutame uuel perioodil.

Täna arutame minu avaldust. Olen teiega nõus, et mõistlik oleks ehk jätkata perioodi lõpuni. Ühe korra oleme suured struktuurimuutused juba läbi teinud  ja ma tõesti ei soovi seda enam läbi teha. Isiklikud suhted tuleb ära lahendada, maha istudes asjaosalistega ja vesteldes.

Üldiselt mulle meie juhatus ja selle koostöö  väga meeldib ja meie otsused on olnud konsensuslikud ja üksmeelsed. 

Kalle: ma olen tuhandetest koosolekutest osa võtnud, kuid kunagi pole ma näinud nii hästi ettevalmistatud koosolekuid. Suurepärane töö
Aarne: see näitab veelkord juhatuse esimehe ja büroo head koostööd.

Seega võtan oma avalduse tagasi ja läheme ühise rindena perioodi lõpuni välja.

7. Kohalt algatatud küsimused
Aarne: Meil on vaja arutada Margus Medelli ja Esta Tamme kirjasid, kus nad pöörduvad teiste gruppide poole Meetme 5.3 kasutamiseks

Heino: kokkuvõtvalt teeb Margus ettepaneku jätta uute turgude leidmine Kalaliidule, kuna meil on oma Koostöö meede, milles päris suured summad.

Mihkel: Kalaliit on aastaid teinud seda tööd edukalt ja oleks mõttekas jätta see raha neile endiselt. Seda on leidnud ka Esta .

Järgmine punkt on sertifitseerimine, millega saaks tegeleda kohalik tegevusgrupp.

Aarne: Esta on hästi lühidalt kokku võtnud selle teema ja teeme ettepaneku Esta  ettepanekuid toetada.

Aarne: büroo tahab rääkida, mida nad kuulsid Maaelu ministeeriumis kohtumisel?

Heino: põhiliselt rääkisime strateegiast ning samuti uurisime Määruse kohta.  See on õigusosakonnas ning täpset tulekut ei oska keegi öelda. Nii kiiresti kui võimalik.

Veel rääkisime Liis Reinmaga kommunikatsiooni parandamisest tegevusgruppide ja ministeeriumi ning PRIA vahel.

Aarne: see on kindlasti teema, mis peaks paranema, et ka allpool olevad struktuurid saaksid info kiiresti ja operatiivselt kätte. See on meie ettepanek juhatuse poolt ministeeriumile.

OTSUSTATI:
1. Kinnitada  juhatuse koosoleku 26.06.2015 protokoll

Poolt 8, vastu 0, erapooletud 0
2. Kasutada Maaelu Sihtasutusest võetud laenu 10 000.- büroo kulutuste katteks vajalikul määral.
Poolt 8, vastu 0, erapooletud 0
3. Rahuldada  TÜ Kõiguse Rannapüügi esindaja Anton Püüa   avaldus MTÜ liikmete hulgast välja astumiseks. 
Poolt 8, vastu 0, erapooletud 0
Koosoleku juhataja:  Aarne Põlluäär                        Koosoleku protokollija: Kristel Peel
