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EL ühtne kalanduspolliitika (ÜKP) reformitakse järgmisel programmperioodil põhjalikult, sh ka kalanduspiirkondade arengut puudutavas osas, ja seostatakse integreeritud merenduspoliitikaga (IMP).  Mõlema elluviimist hakkab rahastama Euroopa Merendus- ja Kalandusfond (EMKF). Rahastatakse kalandust, vesiviljelust, territoriaalset arengut ja IMP-d (teadusuuringud, seire, elurikkuse kaitse, ruumiline planeerimine jm).

ÜKP-s tervikuna on uudseteks momentideks eelkõige järgmised. Tugevdatakse sotsiaalset mõõdet : töökohtade loomine kogukondades, kalurite tegevusalade mitmekesistamise laiendamine teistesse merendusvaldkondadesse, kalurite abikaasade kaasamine koolitusse. Suuremat tähelepanu pööratakse väikesemahulise rannapüügi jätkusuutlikkuse tagamisele: kõrgemad toetusmäärad, ühistegevuse toetamine. Üldiselt pööratakse palju enam tähelepanu innovatsioonile ning kalanduse seostamisele elurikkuse kaitse ülesandega, mitte ainult püügi piiramisele.
Euroopa Parlamendi ja Nõukogu määruse eelnõus EMKF kohta on III peatükk pühendatud kalanduspiirkondade jätkusuutlikule arengule. Uuendusena on avatud võimalus, et EL eri fondide strateegiad tohib ühendada. Kalanduspiirkonna kaudu võib põhjendatud juhtudel anda ka kalandus- ja vesiviljelustoetusi. Abikõlblikuks määratakse ka territooriumide- ja riikide vahelised koostööprojektid.

Uuel perioodil võib toetusi anda järgmiste eesmärkide täitmisele:

a) Kalatööstuse ja vesiviljeluse tarneahela kõigis etappides lisandväärtuse tõstmine, töökohtade loomine ja innovatsioon; 

b) Kalanduspiirkondades ja teistes merendussektorites mitmekesistamine ja töökohtade loomine;

c) Kalanduspiirkondade keskkonnaressursside tõhustamine ja kasutamine, sh. kliimamuutusi vähendavad meetmed;
d) Sotsiaalse heaolu ja kultuuripärandi edendamine;

e) Kalanduspiirkondade rolli tugevdamine kohalikus arengus ja kohaliku kalanduse juhtimises.

