MTÜ Saarte Kalandus uue perioodi strateegia avaliku arutelu MEMO

Koosoleku aeg ja koht: 22.11.2014.a  Kuivastu mnt , Orissaare vallavolikogu saal

Koosoleku algus: kl 11.00

Koosoleku lõpp: kl 13.00

Arutelul osalesid: Kalle Lasn, Juhan Torn, Mihkel Undrest, Kristel Peel, Heino Vipp, Eino ..., Ragnar Põllu, B Paasin, Jüri Schmuul, Urmas Mägi, Eda Kesküla,  Tarmo Korv, Jaan Linnupõld, Indrek Võeras, Ain Rei, Aarne Põlluäär, Maidu Vesik, Vello Runthal.

Koosolek salvestatakse diktofonile

Heino: soovime arutleda teiega  3 teemal:

Mis on muutunud I perioodiga?

Mis on jäänud üles-mis on tegemata?

Kuidas edasi minna?

Ragnar: meid huvitab sadamate osas, mis võrgustik edasi luuakse- ida-saaremaa ja muhu.

Mihkel: järgmine periood  erineb selle poolest et sadamad ei ole nr 1 prioriteet. Ministeeriumi seisukoht on , et lõpule viikakse alustatud sadamad. Uut betooni valatakse vähe ja põhi argument on see, et kus on kala ja kalurid. Turismisadamaid ei arendata kalanduse rahadega.

Aarne: tutvustab telgede vahelisi protsente, mille ettepaneku on teinud juhatus.  Kinnitab või muudab neid üldkoosolek.

Ragnar: küsimus Muhu kohta- Kallaste versus Võrkaia. Mis sellest saab- need on üksteisele nii lähedal. Kas see tähendab, et kui Kallaste on alustanud, siis Võrkaia tõenäoliselt raha ei saa?

Mihkel: Kindlasti ei tähenda see seda- pole mõtet teha ulmeprojekte, vaid ka väiksema rahaga saab sadamad korda teha. Väikseid sadamaid tuleb edasipidi ka korrastada, aga seal peab olema kala ja kalureid.

Tarmo Korv: Võrkaia oleks samuti vaja korda teha. Kallaste ja Võrkaia pumba muretsesid ju alguses koos.

Mihkel: 1 erinevus on eelmise perioodiga on see, et me ei pööra enam nii suurt tähelepanu vesiviljelejatele. Neil on omal suured meetmed ja meie keskendume rannapüügile.

Aarne: Uuel perioodil peavad projektid olema paremini põhjendatud , kalkluleeritud ja hindamiskomisjoni me kaasame rohkem oma ala eksperte. Varem puudus kogemus ja kompetents. Nüüd oleme targemad. 

Eda Kesküla: sooviksime teha ettepaneku, et suurtele projektile tehakse hindamiskomisjoni poolt eelhindamine. Kuna väga suured väljaminekud on täisprojekti tegemisel. Ja siis öeldakse, et rahastust ei saagi. Kui oleks eelprojekt võimalik esitada ja sellele teha eelhindamine?

Heino: tehke see ettepanek kirjalikult ja edastame selle ministeeriumisse, kes  äkki võtab selle arutlusele. Idee ise ei ole halb. Hetkel on see määrusega vastuolus.

Jaan Linnupõld: kas Muhu vald Lalli sadamat ka mainis ?

Heino: jah, käisime ka Lalli sadamas.

Mihkel: ka Lalli sadamat peaks korrastama- teil on kala. Kaldad saab üles tõsta, sisse vajunud kohad saab ära valada. Süvendada oleks vaja- eelmine koosolek tuli ettepanek, et soetada meie maakonda tehniline vahend (pika noolega kopa, water master vms) mis käib vajadusel mööda sadamaid ja süvendab.

Võtame sadamate juhid kokku ja mõtleme välja, kuidas seda rahastada ja muretseme selle tehnilise vahendi.

Kristel: võimalik, et saame selle projekti kirjutada ka tegevusgrupi nimel ja Koostöö telje alt.

Vello Runthal: Orissaare vald tahaks lisaks Taalikule korda teha ka Uisusadama. Aga sinna me ei soovi valada betooni, vaid puiduosa- summad ei ole suured-umbes 10-20 tuhat.

Me anname omale aru, et lisaks ehitusele, peame seda tulevikus ka üleval pidama.

Heino: Uut strateegiat kokku pannes oleme võtnud arvesse parema ja hea osa vanast strtateegiast, mis toimib ja uue osa tahame lisada koos kaluritega. 

Jaan Linnupõld: Muhus oleks väga vaja ka jäägeneraatorit.

Heino: jah, teil oleks seda väga vaja, kuna külmhoonet ei ole lähedal.

Mihkel: võtke mehed kokku ja mitmekesistamise telje alt saate ju taotleda.

